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Zala-ggerszeg, 1897. július 25. 30. szánt.

Előfizetési díj:
légész évre 4 írt. Félévre
2 írt. Negyedévre 1 írt, 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. ársaiaíní, 'mmiii és gazámli Mik

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ..Z<‘tlamc&vci gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a „kanizsai és noVai járási községi és
körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

Megj n.

HIRDETÉS.
A zala-egerszegi autonómiai ötös bizottság a vi­

lii [fi képviselő választásra a zala-egerszegi plébániá­
ban a folyó évi július hó 30. 31. és augusztus lió 
1-sö napjut tűzte ki. Miről a zala-eg er szegi s ide 
tartozó fiók hitközségi választók azzal értesíttetnek, logg 
a szavat ás a fenti napokon d. e. 8 órától d. u. 6 
ónig az elemi iskola helyiségében fog történni.

Zala-Egerszegen, 1807. jidius hó 15-én.

etc a tize ttydj.

A megélhetés nehézsége.
Általánossá lösz az egész országban a panasz, 

hogy nehéz, sőt lehetetlen napjainkban a megélhetés!
Zúgolódnak a munkások és véres napoknak vá­

gjunk nem egy helyen örömtelenül tanúi
Zúgolódnak a kis iparosok és szomorúan kell 

f'paszíahmiik. mint jut napról-napra tönkre a kis 
ipar. amen annyi ezer, meg ezer embernek nyújtott 
biztos kenyeret,

ihn- a kereskedelem is, különösen a vidéken 
i!i * ulc;. púnak a tönk szelére a keresavdók ^ 

sorba buknak és fáradságuk jutalma a csőd, mely 
mindent elnyel.

Szóvá.' megindult az egész vonalon a pusztulás !. . 
<ppeii most indult egy mozgalom a pénzinté- 

z,1b‘i- kör*-!»--;}, hogy annyi a heverő' tőke, oly óriási 
a : u>:im!n:;iz. ami a bankokba vándorol, hogy le 
ti liítamok a kamatlábakat.

■ ■ p nz tehát sok és még sincsen biztos me.g- 
'4hel.->. üi. g sincsen ipar, még sincsen kereskedelem, 

•smo-.-ii elég vállalkozás!
'an iparunk, csakhogy az gyári és épen ez öli 
ids iparosunkat, amely egy-két évtized előtt 

izmos és i'-leterős volt,

m

lile

A „Zalamegye“ tárcája.‘■j

szeuenv vas.
—■ Életkép a börtönből. —

'lici t nevezem szegénynek V Mikor anyagilag nem volt 
az) mert hiszen az első gazdák egyike volt falujában 
m‘Ki v"ltak a legszebb lovai, tehenei, s a dohánybeváltó 
hivatalhoz i< ő adta he a legtöbb és legpirosabb dohányt, 
'mjynek árából adója levonása után is maradt annyi, hogy 
tehe is tehetett belőle.

Meg azután szép, jó családja is volt, élatrevaló, 
uom*°s. takarékos felesége, egv szép serdülő fia és viruló 
oh nyecske leánya; s Mátyás még alig volt 40 éves, máris 
»"okát ringatott térdein.

Megvolt egész boldogsága, jóléte és becsülete, néhány 
(‘v m,dva bíró is lehetett volna falujában, mely állás egyike 
a "fi’ toeretete és bizodalmának, — midőn egy váratlan 
•'■zeieiicsetlonség mindent megsemmisített; házi boldogságot, 
megelégedést és becsületet, s ezek nélkül mit ér már most 
a gazdaság js iy

. A 0,t ugyanis Mátyásnak egy házsártos sógora, ki a 
'Hősegének vette el a testvérét, ki szinte jómódú gazda 
midier volt, hanem jobban szerette a Söntés melletti lócát 
az ‘vóhan, mint az otthoni patkát a búbos mellett.

Ezen rossz szokása miatt Jóska sógornak igen sok 
kellemetlensége volt feleségével, ki őt rendetlen élete miatt 
j-en sokszor pirongatta, mire Jóska sógor rendesen dühös 
tid és a teleségét gyakran meg is ütlegelgette, ki tűrte, 
am‘g tűrhette az ütlegelést, de végre rendesen megszaladt 
hole és testvéréhez menekült, ki a szomszédban lakó szegény 
-Mátyás felesége volt.

tigy farsangi este Jóska sógor szokása szerint ismét 
lészegen jött haza a falu korcsmájából és szokás szerint

* Mutatvány Tóth Mór kir. ügyész „A jó madarak“ cinül 
munkájúból, mely o napokban jelenik meg Sző di S. kiadásában 
Ivan-zagon. Ára a tiz és fél ivre terjedő műnek igen csinos kiálitás- 
kan 2 korona.

Vállalkozás pedig ugyancsak nincsen bennünk. 
Csak spekulálunk és tőkéinket a kisipar, vagy keres­
kedelem, avagy más tisztességes vállalat fellendítésére 
nem bocsátjuk ki karmaink közül. Hadd feküdjek 
pénzünk inkább a bankban, őrizzék a vaspántok!

A kisipar és kereskedelem meg hadd pusztuljon 1 
Hiszen az szaporítja a milliókat! Óh mert a milliók 
a gyári ipar szolgálatában állanak.

Sajnos, de így van! A nép legtöbb rétegében 
általános az elégedetlenség, a zúgolódás, a kereset- 
képtelenség, a tönkrejutás, a pusztulás!

Sokan nem akarják ezt észrevenni. így maga 
a kormány is nehezen vette észre. A ónban egy kül­
döttség járt a kereskedelemügyi miniszternél, aki 
látva a feltétlenül sürgős orvoslást igénylő, súlyos 
bajokat, felkérte a küdöttség tagjait a baj orvoslá­
sára vonatkozó javaslatuk előterjesztésére.

Ma már ritkán hallhatunk ilyesmit! Egy mi­
niszter, aki a bajt nemcsak elismerni és orvosolni 
akarja, hanem az orvoslást azoktól akarja megta­
nulni, akik azt legjobban tudják, mert hisz a baj 
őket éri közvetlenül!

Ez őszinte felszólításra legyen a felelet is őszinte ! 
A küldöttség megmondta a bajnak gyógymódját a 
nagy közönség nevében. Mondjuk el mi is, szintén 
a közvéleménynek óhajtván igaz tolmácsolni lenni.

A megélhetést nehézzé tette, pénzsovár korunk, 
mely újra felvette a pénz értékét, noha annak ka­
matlába csak alább szállhat. S a megélhetést nehe­
zíti az általános drágaság, mely az ország közgazda- 
sági piacait jellemzi. S ha ehhez hozzáteszsziik. hogy 
a keresetforrás megdöbbentően kicsiny, előttünk lát - 
juk a baj fő okát.

De menjünk tovább i
A gyáripar nemcsak versenyezni akart a kis 

iparral, hanem sikerült, is azt teljesen kiszorítania, 
tönkre tennie. Sok országban így van s el kerüli letét­
ien. Nekünk azonban a kisiparnak tönkretételei meg 
kellett volna akadályoznunk; mert honi nagyiparunk­
ból csője, szülő anyja az elterjedt kisipar volt. Már

ismét összeperelt a feleségével, s midőn az nem szűnt 
meg vele nyelvelni, ütőeszköz után nyúlt es a sarokban 
álló fejszét kapta fel. mire a menyecske, látva a veszedelmet, 
kiugrott az udvarra s áttörve magát a líceum kerítésén. 
Istenre kérte nénjét, hogy rejtse el férje boszuja elől. mert 
az agyon akarta őt ütni.

Á jó testvér a padra küldötte fel üldözött nővérét 
és hogy az ott még nagyobb biztonságban dreh esse magát, 
még a padra járó létrát is elvette helyéről és szivdohogva 
várta a hekövetkezendő eseményt.

Pedig ha tudta volna szegény jó Borcsa, mi fog- 
mindjárt következni, nemcsak dobogott volna a szive, hanem 
meg is repedt volna.

Alig hogy elbújtatta az üldözött aszszonyt, alig hogy 
az betudta magát ásni a kukoricaszár alá, már ütötték a 
kaput, már dörömbölt Jóska sógor a fejszevei a kis ajtón, 
szidva és káromkodva embert s világot, halállal fenyegetve 
elszökött feleségét.

Mátyás nem tudott az egész dologról semmit, ő éppen 
az istállóban almozott a jószág alá. mikor a kapuütéseket 
meghallotta s még a vasvillát is kezében felejtette, úgy 
ment ki a nagy lármára, s látta az udvaron állani reszkető fele­
ségét s halottá azjéktelenkáromkodást és fenyegetéstaz utcáról.

„Be ne ereszd kedves párom, mert megöli Apollót, 
Ígérd met/, hogy be nem ereszted “.

„Ne félj feleség, nem jön az ide ma, holnap pedig 
majd csendesebb lesz, csak te eredj he a házba, nem 
neked való azt a csúnya beszédet hallani“.

Borcsa engedett ura parancsának és bement, Mátyás 
pedig egyenesen a kis ajtóhoz lépett, mely belülről be volt 
reteszelve.

,.Ki az, mit akar? — kérdező csendesen a kívülről 
dürömbözőt.

„No csakhogy itt vagy, te házasságrontó nyavalyás ; 
hiszen veled is lesz mindjárt számolni valóm, csak gyere ki".

„Ejnye Jóska sógor de mérges vagy, csak nem 
haragszol talán rám, hogy még engem is fenyegetsz ?“

„Gyere hát ki, ha van „mersz“ benned, te ravaszabb 
a rókánál, gyávább a nyúlnál, te anyámasszony katonája !

pedig szabad-e a fejlődő gyermeknek éhen halatni 
édes anyját ? S a kisipar pangása hány ezer és 
ezer jó magyar polgárt tett kenyérkereset képtelenné, 
átadva családjaikat a nyomornak, a szükségnek!

Minek szegődött az államhatalom is három év­
tizeden át a gyáripar szolgálatába? A katonai szállí­
tásokból miért neu juttatott a kisipar képviselőinek ? 
Juttathatnak a gyár-iparnak is, de ha kell ötven­
ezer bakkancs. 25.000-et elkészíttethetnek százával 
a kisiparosoknál is! Ez esetben például 250 kisipa­
ros jut szép keresethez.

Miért idegenkednek a kisiparosoktól, mikor azok 
a munkát legalább ép úgy elkészítik, mint a gyá­
rosok gépei!

S mégis viszont a kereskedelem terén mit ta­
pasztalunk? Hogy a kereskedők szükségleti cikkeiket 
külföldről szerzik be s oly drágán, hogy szinten nem 
boldogulhatnak.

Ehhez járul a Intelnek a hiánya. Melyik kis 
iparosnak van például ma a fővárosban hitele? S 
melyik kereskedő kapna nagyobb hitelt egy pénz­
intézettől akar váltóra is?

A kormánynak, mint az államhatalom képvise­
lőének, mind erre. gondolnia kell s ha meghallgatia 
a bajokat, elmondat ja a bajok gyógyszereit, az ország 
jövője érdekében orvosulnia is kell azokat. 11a csak 
nem akarunk tűntélm elszegi nyesedr.síink altalanoso 
dúsával !

jegyzőkönyv,
f,leérő a Znlnránneyyei gazdasági egye.-iilet 1*0,. én jnliu* 

hű 11-én Keszthelyen tartott rendi•* küzyy illésében.
,1 e leni e v ő k ;

Ihiiv.kv Kálmán iigyv. elnök, dr. grid Jankovicli László 
főispán. Kotier István 11 od elnök. Nedcczky Jenő, Nagy 
László, Ilelteiéiülv József. Ikzsó Heia. Ilertelendv ferenc. 
Cserfán Károly. Cserfán László. Hz ily Dezső, Sziirs Dezső. 
Szűcs Zsigmond. dr. (rimádv Gusztáv. Kiss Józsid. Sparszam 
lYil. Schadl János, ( zakó Bela. Bakó <■ villa. Ialalier 
László, ifj. li.ajky Lajos, dr. ILm lek Ágost. ifj. loth István, 
Kemény Andor. dr. \ izlendvav József. \ izlendvav Sándor.

Mátyás erős, izmos, bátor ember volt. termete 
majdnem euv öl magas, szeles munkabíró Valinkkal, erős. 
edzett karokkal, ki csak mosolygott Jóska sógor fenyege­
tésén. a ki alig ért neki a válla közepéig.

Hanem már akkor, mikor közöttük a szóváltás meg­
kezdődött. egy csoport kiváncsi ember gyűlt a ház elébe, 
nem azért, hogv a veszedelmet csititsa, hanem hogy a vesze­
kedés végét megtudja és gyönyörködjék a mások kárhozatán.

Mert minek avatkoznék a más dolgába, arra való az 
elöljáróság, az elöljáróság pedig sohasem ér a helyszínére 
annak idején, hanem rendesen akkor, midőn már megvan 
a veszedelem.

Most hangok hallatszottak már a tömegből, „nem 
mer kijönni, Mátyás fél Jóskától, anyámasszony katonája.

Mátvás restelte nagyon, hogy őt gyáva embernek 
tartják, pirult a tömeg röhögésén és tartott attól, hogy 
rajta szárad a bolondul ráadott csúfnév, sörök gyalázatként 
fogja azt hordani fia, unokája és minden maradéka, mint 
az már elég gyalázatos szokása mi magyar fajú népünknél.

Megígérte ugyan feleségének, hogy nem ereszti be 
a dühöngő embert, de azt nem Ígérte meg, hogy ki ne 
menjen elébe az utcára, pedig bár ne tette volna, bár 
inkább száradt volna a csúfnév rajtaésmaradékain mindörökre.

De liát ki tudja a jövendőt előre Istenen kívül V
Mátyás is szép lassan eltolva a reteszt, kinyitotta a 

kis ajtót és kilépve a küszöbre, szembe találta magát só­
gorával, ki az italtól feldühödve, minta veszett állat állott 
a tömeg előtt éktelen káromkodással ajkain és egy súlyos 
fejszével kezében.

„Vége az életednek, ha be nem eresztesz“, ordított 
sógorára, „te gyalázatos házasságrontó, állj félre előlem, 
mert különben meghalsz“.

„ Már pedig nem halok sógor, pedig félre sem állok, 
mig nem tudom, mi a szándékod“ - felelt Mátyás nyugodtan.

„Nem parancsolsz te nekem, szabad vagyok a fele­
ségemmel. ura vagyok neki, bírája vagyok neki, ítélek 
felette életre-halálra s ma még meghal valaki“.

„Legyen eszed Jóska sógor és ne csinálj veszedelmet“ 
— csititá Mátyás a feldühödött embert, „menj haza

Mai számunkhoz fél iv melleidet van csatolva



Malati nszkv Ferenc, dr. Háry István, dr. lubolv Gyula, 
Sebestény József. Baranya} (>dün. Grunner Károly. G runner 
Ernő, Csatol" János stb. Orosz Bál egyesületi tagok, ez 
utóbbi úgyis mint jegyző.

Ügyvezető elnök üdvözli a szép számmal jelenlevő 
egyesületi tagokat és megnyitja az ülést Az ülés Jegyző­
könyvének hitesesítésci ■ felkérettek dr. Handele Ágoston 
és Cserfán Károly e. tag urak.

21/48.
I Így vezető elnök előadja, hogy az egyesület í. évi 

májusi közgyűlésén elhatározta Zala várni egye területén 
a gazda hitel és fogyasztási szövetkezet létesítését; 
illetve a mennyiben” már o ily szövetkezet sikerrel 
működik a megye területén, ilyenek mivel több helyen 
leendő szervezését előmozdítani es támogatni feladatait! 
tűzi ki. E célból lépert érintkezésbe a hazai szövetkezetek 
központjával Budapesten, minek folytán dr. Bernát István 
ur közgazdasági iró, a Magyar Gazdák Szemléje“ és a 
„Szövetkezés- című folyóiratok szerkesztője, szives volt 
az egyesület felkéréséi ■ a mai közgyűlésen megjelenni, 
hogy "itt. mint a szövetkezetek ismert és fáradhatatlan 
apostola, élő szóval ismertesse meg a szövetkezetek lénye­
gét. hasznát és szükségességét, és hogy útbaigazítást adjon 
a kezdőmén vezés- és szervezetre nézve is. Az ügyvezető elnök 
eme kijelentése után dr. Bernát István bő ismeretei, szak 
avatottsága és tapasztalatai nyomán megismerteti a szö­
vetkezetek lényegét és sz -evezését, megajánlja egyúttal _ a 
szervezések körüli szives közreműködését és tanácsát- is.

Az érdekes és tanulságos előadást teljes figyelem- és 
meleg érdeklődéssel hallgatták meg a jelenlevők. Érdek­
lődésük nyomban nyilvánult is; mert elhatároztatott egv 
közpoti bizottság alakítása, mely a szövetkezetek ügyében 
járásonkint oly egyénekkel lép érintkezésbe, kik az ügyet 
felkarolva, ezek létesítése körül hathatósan közre működjenek.

Ezen központi bizottságba választattak: Háezky 
Kálmán ügyvezető elnök, Cserfán Károly, dr. Haudek 
Ágoston, Szily Dezső és Orosz Pál egyesületi titkár. Ez 
után az ügyvezető elnök dr. Bernát István urnák meleg 
szavakban megköszöni, hogy a közgyűlésen megjelenni 
szives volt, a közgyűlés pedig szives érdeklődése- és közre­
működéséért jegyzőkönyvileg szavaz köszönetét s azt részére 
kivonatilag megküldeni rendeli.

22.
Ügyvezető elnök ur szóval jelenti, hogy az egyesület 

elnöke, méltóságos Svastics Benő ur, ragaszkodva már előbb 
írásban történt lemondásához, megbízta arra nézve, misze- 
iint újból kijelenteni szíveskedjék nevében, hogy elnöki 
tisztéről lemond.

Tudomásul szolgál. Az elnök választási a f. évi de­
cemberi közgyűlés tűzetik ki. mikor az egyesület egész 
tisztikara választás alá kerül.

23/58.
Az „Országos magyar gazdasági egyesület“ szőlőmű- 

velési és borászati szakosztálya f. évi szent, havában egy 
nagyobb szabású szőlészeti tanulmányutat rendez, melynek 
keretében a .. Balaton vidéki“ szőlők megtekintése is helyt 
foglal. Ezen tanulmányút érinti szept. 13-án Balaton-Fii- 
redet és Csopakot, 14-é.i Révfülöp, Badacsony, Keszthelyt, 
15-én Lesencze-Tomajt. 16-án Fonyódot.

Az országos magy. gazd. egyesület az iránt kérésé 
meg a zalavármegyei gazd. egyesületet, hogy ezen tanul­
mány útra tagjainak figyelmét felhívja, különösen oly irány­
ban, hogy a szőlővel bitó birtokosok a tanulmányozókat 
a helyszínén szívesen fogadni és őket a szükséges felvilá­
gosításokkal ellátni szíveskedjenek.

A közgyűlés örvendve vesz tudomást a tervezett 
tanulmány útról s a megnevezett vidékeken fogadó bi­
zottságokat szervez s ennek tagjaiul felkéretnek: tíalaton- 
Füred- és Csopakra: Talányi Ferenc elnöklete alatt: Pokorny 
Frigyes tihanyi kormányzó, Ilertelendy István dörgiesei, 
Kovács Antal csopaki lakósok.

békével és rnikorrakialuszod magad, a feleséged is otthon lesz“.
De a részegségtől vadállattá aljasodét! ember Mátyás 

(•sititó szavait gyávaságnak vette s felbátorítva a háta 
mögött csoportosult tömeg egyes felkiáltásaitól, még 
indulatosabban erőszakolta a bemenetelt s fejszéjét feje 
felett megforgatva, vérbe forgó szemekkel rohant a kis 
ajtó felé, hol Mátyás állott a kezében felejtett vasvillával.

„Ne gyere közelebb, be ne lépjél portámon, mert 
életeddel játszol“, — iiPé Mátyás a feléje rohanó részeg 
embert komoly, fenyegető hangon: de az. mint a hegyről 
lerohanó kő, nem látva semmit, nem hallgatva semmire, 
rohant egyenesen Mátyásnak s egy súlyos vágást mért 
annak fejére, mi ha megéri, vállig hasította volna alá 
fejét, de Mátyás idejében beljebb ugrott portájára, s így 
a súlyos fejsze éle csakis az ajtófélfát érte meg, lehajtva 
abból egy jókora darabot.

Persze, hogy ha a nézők jóravaló, értelmes emberek, 
kötelességüket értő polgárok lettek volna, végen megaka­
dályozhatták és még kezdetén elfojthatták volna a vesze­
delmet, mert hiszen világosan látták, hogy egy részeg- 
ember, kezében éles fejszével, más portáját támadta meg 
minden igaz ok nélkül s nekik egyszerűen a részeg embert 
lefegyverezni és a községházához kísérniük lett volna 
kötelességük ; ezt azonban nemhogy elmulasztották, hanem 
még egyes felkiáltásaikkal szarvat is adtak a magánkiviili 
állapotban levő részeg embernek, s a megtámadott szegény 
Mátyás higgadtságát is gyávaságra magyarázták már akkor, 
midőn az a kapnnjtót kinyitni vonakodott. Most pedig, 
midőn a sógora által reá irányzott ütés elől, melyet ha 
ki nem kerül, életét ontotta volna Iá. —udvarára vissza- 
ugrott — futásnak tekintve, helyeslőiig röhögtek fel s 
ezáltal mig egyrészről vérszemet adtak a megtámadónak, 
a megtámadott egyénben keltették fel az ellenállás hatá­
rozottságát.

így történt azután, hogy midőn Jóska sógor a 
védtelenül maradt nyitva levő kapuajtón visszavonuló 
sógora után az udvarba benyomult s annak feje felé ismét 
egy súlyos vágást mért, megmozdult Mátyás kezében a. 
vasvilla, a mivel míg egyrészről felfogta a reá irányzott 
ülést, a méltatlanság és igazság érzete által felháborítva

Badacsonyra : Bogyav István elnöklete alatt: Bogyav 
Máté. Magetti Géza. Sziics Dezső. Skublics Gyula. Skublics 
Zsigmond, Skublics Jenő.

Keszthelyre: Dr. Csanády Gusztáv.
Révfülöpre: Kngclbrecht Károly, Gaál László.
Lesenczc-Tomajra: ilertelendy Ferenc elnöki-te alatt: 

Virius Vince. ifj. Rajky Bajos, Putheaisi Géza báré;. 
Takács Jenő.

A közgyűlés megbízza az íig\ vezető elnökséget, bogy 
magát érintkezésbe téve a nevezett elnök urakkal, a köz­
gyűlés határozatát velük közölje és a tanulmányi kirándu­
lásra figyelmüket felhívja.

tett azon felterjesztésére az egyesületnek, mely szerint az 
állami mének, esetleg korcsmáim!} iséghez tartozó Kiállók­
ban is elhelyezhetők legyenek, nem teljesítheti, fenn tartva 
ez iránt már korábban hozott határozatát.

Tudomásul vétetik.
28 50.

Miniszter ur őnm a kisgazdák használatára megírandó 
..Magyargazda kincsesháza“ című gazdasági munkára vo­
natkozó pályázati hirdetés és utasítás öt példányát meg­
küldi az egyesületnek.

Tudomásul szolgál, a pályázati hirdetés es utasítás

24/ad. 8—61.
Az egyesületnek f. évi május hó 2 án tartott köz­

gyűlésén megalakíttat óta megyei lótenyésztési bizottság. Mivel 
azonban akkor egy járás tévesen kihagyatott s a járásonkinti 
beosztás sem felelt meg tökéletesen a kivánalmaknak, a 
megyei lótenyésztési bizottság a mai közgyűlésen újból 
alakíttatott meg. illetve helyesbíttettet a következőkép : A 
léten vesztési bizottság alel nőké: Koller István, ki az elnöki 
teendőkkel is megbizafik.

Pacsai járásban: elnök: Vessey László, ragok: 
Baranyay Ödön. dr. Haudek Ágost. Clement IJpót, Gmiméi 
Ernő.

Nagy-Kanizsai járásban és Kanizsa városában : elnök : 
Koller István. Tagok : dr. Yizlendvay József. Yizlvndvay 
Sándor, Somogyi Gyula, Der varies Ákos, Inkey László.

Z.-Szt.-Grófid járásban : elnök: Gróf Batthiányi József. 
Tagok ; Bathiányi Ernő gróf, Malatinszky Ferenc. Bezerédj 
László.

29/54.
Földmivelésiigyi m. k. miniszter ur az egyesület ál­

tal alapított „ezredéves“ tanulmányi ösztöndíj alapító leve 
lét helyben hagyja ; egyúttal az egyesületnek tanúsított áldó 
zat készségéért köszönetét mond.

Örvendetes tudomásul szolgál.
30 '55.

Földmivelésiigyi m. k. miniszter ur jelentestetvh 
hívja fel az eg yes ii letetet a szervezendő téli gazdasági 
tanfolyam- és vándor tanító-oki a nézve.

Felterjesztéssel ügyvezető elnökség megbizatik: eg\ v 
ként már ez. alkalommal jelentheti az egyesületi titkai. 
hogy a vándor tanítások okóher hó közepe után megkez­
dődnek : előbb részint a tanítást elvállalt szak egyének 
elfoglaltsága, részint a remélhető hallgatóság sürgős 
mezei és egyéb dolgai és munkái azt lehetetlenné feszik.

Tudomásúl vétetik.
Tapolczai. járásban: elnök Bogyav István. Tagok : 

Ilertelendy Ferenc, ifj. Rajky Lajos, Szezemenszky Gyula.
Sümegi járásban: elnök : Gyömörey János. Tagok : 

Bogvay János, ifj. Háezky Kálmán, Szűcs Zsigmond.
Letenyei járásban: elnök : Szulkovszky Viktor herceg. 

Tagok : Tamás Adám, Tamás Gyula. Stern Zsigmond.
Novai járásban: elnök: Dervarics János. Tagok: 

Deák Mihály, Stádel János, Strausz Sándor
Alsó-Lendvai járásban : elnök : Magetti Géza. Tagok : 

Hajós Mihály, Másíts Nándor, Bellosits János.
Csáktornyái járásban,: elnök : Tóth István. Tagok: 

Ziegler Kálmán, Langer Makár, báró Knezevits Victor.
Perlaki járásban: elnök : Szabó Imre. Tagok : 

Mesztrics Gábor, Banelly Sándor. Glavina György, Peezek 
György.

Keszthelyi járásim: elnök: Bogyav Máté. Tagok: 
Ilertelendy József. Ültay Guidó, Bezerédj Lajos.

Zala-Egerszegi járásban és Zala-Egerszeg városéiban: 
elnök: Farkas Jósz.ef. Tagok: Cserfán László, Csillag!) 
Gyula, Csutor János, Babos Ármin. Fatér György, Nagy 
László, Skublics Károly, Marton György, Szily Dezső. Ezen 
választás eredménye jegyzőkönyvi kivonatban a tek. me­
gyehatósághoz átküldetik.

31 58.
A földmivelésiigyi ni. kii. minisztérium közli a/ 

egyesülettel az angol földmivelésiigyi miniszter urnák, az 
ebeknek ,,Nagybritániában“ való partra szállítására vonat­
kozó rendeletét.

Tudomásul szolgál.
32/57.

,, Festetics György gróf“ georgicon alapító, arckép 
leleplezési ünnepélyére meghívott keszthelyi felsőbb gazda­
sági tanintézeti hallgatók az egyesület szives vendéglátá­
sáért köszönetüket fejezik ki.

Tudomásul szolgál.
33/52.

Tolnay Tivadar nagy-görbéi lakos és birtokos, az 
egyesület rendes tagja, az iránt keresi meg az egyesüle­
tet, hogy az alapítói jog elhunyt atyja Tolnay Karoly 
után reá ruháztassék át.

A közgyűlés az alapítói jogot az alapszabályok 4. 
§-a értelmében folyamodóra átruházza, erről végzésiig 
értesíteni rendeli, egyúttal a redes tagok sóidból az ala­
pító tagok közé felveszi.

34/42.
25/40.

A magyar íöldmivelésiüg yi m. kir. minister ur ér­
tesíti az egyesületet, hogy-ti marhasó raktárt /.-Égerszö­
gen Ján Ferenc kereskedőnek adta át; ára a sónak 100 
kg. 8 frt.

Tudomásul szolgál.
26/41.

Ugyan nm. földmivelésiigyi minisztérium utasítja az 
egyesületet, hogy az egyesület hivatalos közlönye „Érte­
sítő“ egy példányban mindenkor a nevezett ministerium- 
hoz megküldessék.

Tudomásul szolgál, a felküldés iránt a kiadóhivatal 
utasítva lett.

27/46.
A nm. földmivelésügyi ni. kir. miniszter ur 31.317. 

II/v. szám alatt kelt leiratában értesíti az egyesületet., 
hogy az állami fedeztetés! állomások elhelyezésére nézve

vissza vágott és a veszedelem véget ért, Jóska sógor ott 
feküdt végig nyújtózva, mozdulatlanul, tehetetlenül Mátyás 
udvarán, a vasvilla vasazott vége épen halántékát érte s 
ezen ütés épen elégséges volt arra, hogy az italtól és 
méregtől feldühödött embert őrökre csendes emberré tegye.

„ Megölte, meggyilkolta sógorát. — Gyilkos! Gyilkos! 
erőszakos gyilkos!“ hangzott az udvarra tóduló kiváncsi 
emberek ajkairól, kik köriikálivá a holttestet, dühös tag­
jár tatás közt fenyegetőleg néztek a szegény Mátyásra.

Az pedig állott, mint egy kőbál vány, megdermedve 
az ijedségtől, nem látva, nem halva semmit, minta tompa 
zúgást és sógora elterült holttestét, kinek nyitott üvege­
sedéit szemei merően reá függesztve voltak, mig m itott 
ajkán lassú cseppekben szivárgott alá a vér az udvart 
elborító tiszta fehér hóra.

Egy vérfolt a tiszta fehér havon és egyp.ír megüve­
gesedett nyitva levő szem, ezek voltak Mátyás előtt, s ő 
nem látott mást semmit, nem látta a házból kirohanó 
feleségét, ki remegő sikoltással borult vállára, nem látta 
a holttestre boruló sógornőjét, ki szivrepesztő jajhangok­
ban öntötte ki fájdalmát, nem látta az ellenzúgó tömeg- 
haragos arcát, ő nem látott mást, mint a néhány csepp 
vért a havon s a nyitva maradt reá meredő két szemet, 
csak állott, állott némán és mereven; rá nézve ekkor meg­
volt halva a világ.

Végre megérkezel I az elöl járóság ; — az öreg hi ró, 
a felvégi, a falusi rendőr az alvégi korcsmából, a törvény 
biró a szomszédból, végre a kisbiró a faluházáhíl: akkor 
jöttek ezek, mikor már nem rajok, hanem csak a papra 
és temetésre lett volna szükség.

Hogy volt, mint volt, ki tette, ki kezdte ? — kél - 
dezősködésnek vége hossza nem volt, s az eredmény végtére 
is az lett, hogy Mátyást elvezették a falu börtönébe, a 
holttestet pedig elszálitották saját házába, s nagy bölcsen 
kisütötték bírák uraimék, hogy gyilkosság történt, és 
Mátyás meggyilkolta saját sógorát,

Másnap reggel már megérkezett a vizsgálóbíró egész 
kíséretével, doktor, sebész, a vizsgálóbíró írnoka, összesen 
négyen voltak ezek az urak, kiknek oly szomorú kötelessé,; 
jutott osztályrészül, hogy csak bűnt, szerencsétlenséget

Egyesületi titkár jelenti, hogy dr. Dezsőim Árpád 
keszthelyi, Ányos Kálmán köveskuti és Hoffman Bei a 
]mszta-magyarodi lakósok az egyesület rendes tagjai sorába 
felvételre j elei it Feznek.

Örvendetes tudomásul szolgál, a rendes tagok sorába 
1897. évi január 1-től felvétetnek, részükre a felvételi 
okmány elküldetik, felvételükről pedig az „Első Magyar 
Általános Biztosító Társaság“ fő ügynöksége Nagy-Kaiiizsán. 
a „Zalamegye“ cimii lap kiadóhivatala Zala-Égerszögen 
és az egyesületi pénztárnok értesítenünk.

35/51.
Az országos magyar gazd a sági egyesület f. évi szept. 

hó 20—30-ig sörárpa kiállítást és vásárt rendez.
Tudomásul szolgál.

36/59.
A „Sümeg vidéki gazdakör“ az iránt keresi meg az 

anyaegyesületet, hogy a kör tagjai az .> irt tagsági dijat

vizsgálnak, hogy csak fájdalmat, szenvedést és siralmat 
okoznak embertársaiknak, azért, hogy az igazság kiderítse 
legyen.

Es volt a faluban nagy sürgés, forgás, — egyik rés e 
ott ácsorgóit a halottas ház ablakai alatt, lesve a bonco­
lásra, más része a faluházánál levő börtön ablakai alatt 
ólálkodott, hogy a szegény Mátyást, kit különben jól 
ismert, megláthassa. Kiváncsi lévén mindemk, minő az 
ember, ha boncolják és milyen az ember, ha gyilkos. 
Részvét és szánalom azonban hiányzott, ezen kiváncsiak 
szivéből.

Est ve felé pedig, mikor a meghaltál, a temetőbe 
ki kisérték. Mátyást, is akkor vitték ki a faluból, egyenesen 
a megyeházánál levő központi börtönbe a hires három 
kereszt alá

„Három kereszt alá", igy hívják a megyei székháznál 
levő központi börtönt azon három keresztről, mely kőből 
kifaragva a rostélyos ajtó felett felnyúlik és a kínszenvedés 
kálváriáját ábrázolja.

Jó jelképe ez a börtönt lakó szerencsétleneknek, 
mert hiszen az Isten fia bűnösökért balt meg s a jobbján 
függő lator, ki halála órájában tért meg biztatást 
kapott a bocsánatra és az örök üdvösségre.

Ezt jelentené a három kereszt a börtön ajtó b'b-R 
- hivatása volna inteni a gonoszokat a töredelmes hiin- 
bánatra és javulásra, mert hiszen a földi élet r<ak G roviJ 
itt mulatós s mindenkinek kötessége gondolkodni arról a 
túl világi életről, mely reá vái. s arról a bizonyos halálról, 
melyet el nem kerülhet, mely megelőzi a túl világi eletet.

De hát nagyon kevesen gondolnak a halálra életűk­
ben é.s kevesek azok, akik hiiub, illatról és töredelmessegi’ol 
gondolkodnak akkor, midőn volna okuk magokba szállva 
csendes kimúlásukról gondolkodni.

Hanem ezen kevesek egyike volt a szegény Mát}ás. 
ki megalázva a fájdalomtól, össze esve a szegyen és gvi- 
lázat. nyomása alatt, arról gondolkodott mindig : „bálba
ő sohasem született volna!“

Azon szoba, a hová zárták, egy tiszta, négy szögiéin 
iiagv boll hajtásos terem volt. lehren: meszeli salakkal 1 * 
az udvarára m iio magasan vágott dupla rosleB zulu ablakkal.
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a f évben még a kör pénztárába fizessék be és ne az
aiivaegycsületnél, mert azok az összegek már a f. évi 
költségvetésébe a körnek felvétettek és igy már részben 
jél is használtattak.

A közgyűlés a kör kérelmét elszámolás kötelezett­
et mellett elfogadja, miről a kör elnöksége értesítendő lesz.

Egyéb tárgya ezen ülésnek nem lévén, miután az 
yv-vvezető elnök a tagok buzgó érdeklődéséért köszönetét 
"jid. az ülést bezárja.

Kmf.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897. évi 30-ik számához.

mo

jegyezte:
Orosz Pál s. k.,

.,„V5. titkár.
Háczky Kálmán s. k.,

iigyv. elnök.

Árvaügy.
Tlnissy Miklós árvaszéki elnöknek, a közigazgatási 

'„'othHÍfj Julius havi üléséhez beterjesztett féléves jelentése 
iiiuIjón rúrmeggénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a 
[■Vetkezőket:

J gyámoltakat és gondnokoltakat illetőleg 1896. 
december végén gyámság alatt maradt 27.845, a f. év 
(lp;; telében gyámság alá került 1.878, összesen 29.723.
|. ...R közül a f. év első felében gyámság alól felszabadult: 
.., teljes nagykorúság folytán 949, b) nagykorusitással 42, 

jvi'jliez menetel folytán 116, d) elhalálozás következté­
ben s2, vagyis összesen 1.169 s igy a f. év június végén 
„vámsag alatt maradt 28.554. A gondnokoltakat illetőleg 
isin;, december végén gondnokság alatt maradt 385, a f. 
;v idsii felében gondnokság alá került 13, összesen 398; 
vZtk közül a f. év első felében a gondnokság alól fel- 
s/;ll,adidt 2, meghalt 4. összesen 6 s igv a f. év június 
v,,gt;M gondnokság alatt maradt 392.

(h/ónn volt 1896. december végén 15.465, a f. év 
(.!sí; felében gyám lett 935, összesen 16.400 ; ezek közül 

: ev első felében megszűnt gyám lenni 560, s igy a 
I ev jmiius végén maradt 15.810 gyám.

Számadás 1896. december végén hátralékban volt 
;,;s. a f ev első felében beadandó lett volna 1.172, összesen 
1.740 számadás: ezekből a f. év első felében beérkezett 
4SI s igv a f. év június végén hátralékban maradt 1.259 
számadás, melyből 87 esik 1896. és az előző évekre, 1172 
pedig 1897-re.

1 fogalmazón karnál 1896. december végén hátralék­
ban volt 9.615. a i. év első felében beérkezett 4.0.756, 
ü-szos1 li 30.371 ügydarab Ebből a f. év első felében 
elintéztek 16.592 darabot s igy a f. év június végén 
hátralékban maradt 13.779 ügydarab. — Az irodánál 
1896. december végén hátrálok ban volt 1.591, a f. óv 
dsi• félében leivas végett kiadatott 16.535 s igy elintézés 
alá került 18.166 ügydarab. Ebből a f. év első felében 
Icinak es expediáitok 16.772 ügydarabot s jigy a f. év 
jimiíis v<'gén liátrálékban maradt 1.384 ügydarab.

1 ggámjjéiiztáir állását illetőleg 18.96. december 
> a jji.iiadt 4 626 írt 03 kr. készpénzben, 663.463 fit 

<12 kr. adóslevelekben. 761.566 frt 17 kr. értékpapírokban, 
3 757 fi t 79 kr. drágaságokban vagyis összesen 1,433.413 
frt 01 kr. A f. w első felében beérkezett 261.315 frt 58 
ke. készpénzben, 244.055 frt 11 kt. mag;ín kötelezvények- 
I" a. 35.398 frt 99 kr. értékpapírokban, 12 frt 78 kr. 
ilr-uamgokImi 510.782 frt j 47 kr. vagyis összesen
2t>>.4li trt til kr. készpénzben, 867.518 frt 14 kr. 
iiia-.'Uikötelezvenyekben, 796.965 frt 16 kr. értékpapírok­
kal. 3.(70 frt 57 kr. drágaságokban 1,934.195 frt 48

i >!' 'skiiiiil vaságyak állottak a fal mellett tiszta 
f !"'! ;'• dxi’iicca! leteritvo, minden ágy lelett egy kis fekete 
' '■ do. iu' Iv ii az ágy tulajdonosának a neve volt reá Írva 
" Ibhvr |i.•lükkel. Ivzekon kívül volt a szobában egy 
I- • ski bihnlxi>u álló lidiérre súrolt asztal, Rétiéiül deszka- 
1 : - ti. a samkban pedig egy nagy vasazott dongáju cseber, 
li-zla iviiviz/.i-l, egv mellé készített cserépbögrével.

Ili üli. Málvás ezen szobában a numei'ó 10-ben, mint 
•1 z< lakótársaitól hallotta, itt ült az asztal melletti lócán,
1 "dl" ig\ imádságos konyx vei, melyet azonban nem nézeti. 
111 rl awa két teuvei’ében volt temetve, s nem hallott 
ni 't. mint a Iblvosókon járó őrök egyhangú lépteit, nem 
iab'.in m ist, mint két szemet, mely rá bámul, ránéz és 
' 111 ■ 11. i 11 \ csepp vért a tiszta fehér havon, ezek voltak 
laioin.inyai ébren, ezek kísérték nehéz álmaiban.

Áa|i-iiap után telt, —- de Mátyás folyvást el fásulva,
1 "d' V'uiii üldögélt a lócán, nem érdekelte semmi, nem 
\og\ott svimnit tudni, s nem kérdezett senkitől semmit,
1 ■' ni1 - volt bah a benne, vag\ talán el is költözött már belőle.

Naponkint sétára kellett menni rabtársaival s ó tej- 
'•siiggedv,. Inil.oiixií11 társai között a nagy négyszögei udvaron, 
u,'m nézeti s,; jobbra se balra, csak a fehér hóra, mely 
:lz Ul'vav kövezetét boiátotta. »Csak már elolvadna ez a hol« 

bgy nóhánvszor felvezették a vizsgálóbíró elébe, 
mi.‘gt.«len miudon kérdésre, csak egyre nem tudott meg- 

;I,H- arra, midőn a vizsgálóbíró azt kérdezte tőle, hogy : 
'mif hoz tel saját mentségére 2« Erre nem tudott semmit 

mondani.
11 neki nem volt mentsége, nála nem volt mentség 

■'/.. Inigz\ sógornőjét védelmezte, nem volt mentség, hogy 
s,,-"i'a saját portáján támadta meg, hogy gyilkos eszközzel 

r sújtott feléje, ő ezt nem fogadta el saját mentségeid, 
lll"|d étet saját lelkiismerete kárhoztatta : hogy kikerülhette 
Vl|||ia a veszedelmet, ha ki nem nyitja az ajtót, ha sógora 
f. /•11 m iI kiveszi a fejszét, ha agyon vágatja magát vele, 
miinlozek sokkal jobbak lettek volna reá nézve, mint az, 
:| mi valóban megtörtént, mert akkor vagy nem élne. 

1 1 -> pedig nem volna gyilkos neve, s a mi legkeserübb, 
"mu üldözné a folyvást feléje néző két szem, és nem 
h'hia a piros vé re se p pékét a teher havon.

\ égre olvadni kezdett a hó, az ereszek megcsordultak, 
a uiegl;ígyult hó nagy darabokban hullott le a háztetőkről, 
a napsugár fénveseliben sütött be a sürii rostéh ok között, 
«ódon Mátyást a törvényszék elébe vezették.

Ott ültek bírái a zöld asztal mellett, vádlója a sarok 
nmlletii kis asztalnál, hátúi pedig a tanuk és a megölt 
sognr ("izvegve fekete kendővel fején, s kényektől nedves 
Éber kendővel kezében.

kr. A f. év első felében kiadatott 242.232 frt 18 kr. 
készpénzben, 61.377 frt 26 kr. Jmagánkötelezvényekben, 
36.682 frt 09 kr. értékpapírokban, 428 frt 73 kr. drága­
ságokban = 340.720 frt 26 kr. s így a f. év június 
végén maradt 23.709 frt 43 kr. készpénzben, 806.140 frt 
88 kr. magán kötelezvényekben, 760.283 frt 07 kr. érték­
papírokban. 3.341 frt 84 kr. di’ágaSágokban vagyis összesen 
1,593.475 frt 22 kr.

A magánfeleknél elhelyezett tökét illetőleg 1896. 
december végén elhelyezve volt 503.990 frt 74 kr., a f. 
év első felében kihelyeztetett 40.189 frt 34 kr., összesen 
544.180 frt 08 kr. Ebből a f. év első felében visszafizet­
tetett. 39.797 frt 19 kr. s igy a f. év június végén kinn 
elhelyezve maradt 504.382 frt 89 kr.

A kamatot illetőleg 1896. december végén kamat- 
hátrálék volt 5.123 frt 40 kr., a f. év első felében 
esedékessé vált 12.599 frt 75 kr., összesen 17.723 frt 15 
kr. Ebből a f, év első felében befizettetett 15 281 frt 77 
kr. s igy a f. év június végén a kamathátralék 2.441 frt 
38 kr. ---------------

Virágkorzó és kerékpárverseny.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Tisztelettel tudósítom a z.-egerszegi kerékpáros egylet­
nek július 18-án rendezett versenyéről s a karácson fa 
egylet táncmulatságával kapcsolatosan tartott virágos 
diszfelvonulásáról.

Van ennek az ünnepélynek egyben-másban egy kis 
nevezetessége is.

Először az, hogy a helybeli karácsonyfa egylet 
táncmulatságával kapcsolatban minthogy annak ja vára. 
népesebbé tételére rendeztük a virágkorzós felvonulást, 
tehát humánus célt is szolgáltunk. Ez volt az első disz- 
felvonulása a kerékpárnak Zala-Egerszegen. Másodszor a 
szintén jól sikerült bicycle verseny is első versenye volt 
az egerszegieknek. Harmadszor megjelentek az ünnepélyen 
s részt vettek a felvonulásban Árkosfalváról Mayer Jánosáé 
uiliülgy és Kadelburg Alice kisasszony, az ismert nőbicydis- 
ták. Ez még nagyobb újság a városban és jótékonyan ható 
a bicycle sportra. Mintegy a jegét törik vala meg az 
előítéletnek. A hölgyek közül többen bátorságot vesznek 
s nemsokára Zala-Egerszegen is lesznek nőbicyclisták, 
amint a fülem személyes tanú erre. Végre elismeréssel 
vagyunk a többi idegenek iránt is, kik Keszthelyről, 
Zalabérről s Szombathelyről jőve emelték az ünnepély 
fényét; főleg a derék szombathelyieknek szép csapatja 
jött el Travnik Gyula zászlós vezetővel.

A virágos felvonulásban mintegy 50-en vettünk részt. 
A zala-egerszegieket nem árt egy kis szelíd jóindulatú 
megrovásban részesíteni. Hátha jav okra lesz. Az idevalók 
közül sokan nem vettek részt. Némelyiknek elromlott a 
kereke, másiknak nem is volt jó soha a — nézete. Ki­
csinyük a históriát, s rendesen olyanok, akik felette 
kicsiny etnbeiek. — Másfélül maga az egerszegi kerék­
páros egylet is úgy látszik, hogy a kezdet kezdetén van. 
Van az egyletnek tiszteséges egyenruhája, van alapszabálya 
és utszahálya s mégis majdnem mindnyájan különféle 
színű és fajtájú öltözetben jelennek meg. Még nincs eléggé 
kifejlődve az érzék. Idővel tán ez is megjön. Kivált ha 
minél többször látják a szombathelyiek rendes egyleteit. 
Végre, ha már benne vagyok a kritikában, megemlítem, 
hogy a kerékpárosok díszes csapata a rendnek és pon­
tosságnak megfelelően öt órakor indult meg Borbély 
György vezetővel végig a széles Kossuth utcán. A hely

Es kezdetét vette a tárgyalás; a hifiik igazságossága 
belátta, hogy Mátyás megtámadott volt, hogy sógora fejszé­
vel rohanta meg saját portáján, hogy kétszer feléje sújtott, 
liánom a tanok mind ezekhez azt vallották, hogy Mátyás 
világosan fenvogette sógorát, hogy ha portájára lep, élete­
vei játszik ; s ezen szó döntött. Mátyást vétkes ember­
ölésben bűnösnek találták, s tekintve az enyhítő köriilnié- 
nvcket, egy évi börtönre Ítélték.

Egv évi börtön nem is sok, csak 12 hónapból,
52 hétből, vagyis 365 napból áll.

Nem sok egy hazátlan, tétlen, elkeseredett emberre 
nézve, ki nem becsüli egyéni szabadságát; hanem egy­
évi rabság egy becsületes, érzékeny szivü és szabadnak 
született munkás emberre, kinek otthona, saj it liáztirzhelye 
és szerető családja van, egész örök életet képez.

Eljön a tavasz, a verőfénynek csak színe jo be a 
rostélyos ablakon, melege kint marad, a meleg nem szereti 
a zárt falakat.

Most otthon tavaszi akt szántanak, a pacsirta a 
szántók feje felett emelkedik magasba, dicsérni az Istent; 
a réteken nyíló kikircsek közt szaladgálnak a bóbitás 
bíbicek, a faluból kihangzik a déli harangsző, jón az 
áldott jó feleség az étellel.

Beköszönt a nyár, peng a kasza, a rétek kakuk 
füves rendei mély illatot terjesztenek magok körül 1 Erik 
a kalász — az Isten áldása, — holdvilágás tiszta éjjel s 
a fürjek pitypalattya nem hat be a szomorú börtönökbe.

Majd eljön az ősz piros gyümölcseivel, érett gerezdjei­
vel — a sziiretelük vidám dala nem hat fel a hűvös falak 
közé ; itt nincs tavasz, nyár, ősz, itt csak a hervadásnak 
szomorú tele van.

Végre újólag szállnak a hópelyhek s újra kínzó 
emlékezet kél fel a szegény Mátyás elméjében, csak ezt 
eltudná űzni erre a néhány hátra levő hónapra, de az 
nem marad el tőle sohasem.

Még néhány hónap s a drága szabadság, az a soha 
eléggé meg nem becsülhető jó, ismét tulajdona lesz a 
szegény rabnak, fogadást tesz, hogy soha nem veszti el többé.

Hanem akkor egy rémhír kezd szájról-szájra járni a 
világban, behat az a sötét börtönök sötét falain, nincs annak 
gát,'vagy korlát, terjed az falurúl-falura, országrói-országra.

Máraz előkészületek nyugtalanítók ; elkezdik naponként 
fenyőmaggal füstölni a börtönöket, a szellőztetésre szigorúan 
felügyelnek, reggelenként meleg, rántott levest osztanak 
ki a rabok között, kemény rendoleteket tesznek közhírré 
a börtönökben: »hogy a ki legkevesebb változást érez, 
jelentse magát, — a börtön orvos, fogház felügyelők 
naponként többször mennek a szegény rabok közzé, s a

színén azonban még nem volt publikum. A bicyclisták 
megfeledkeztek arról, hogy a női toillet pár perccel 
tovább szokott tartani. De nem sokára jött a hülgy-jury 
s omlott a közönség is s e szerint nyújtotta a menet is 
az ő felvonulását, s hogy igy se essék hiba, fél nyolc 
órakor még egyszei tartott egy 10 perces felvonulást.

A nőegylet elnökségéből függetlenül alakult hölgy 
bíróság három díszes emlék tárgyat nyújtott át díjul a 
legjobban feldíszített kerékpárok gazdáinak. Az első dijat., 
egy oinos toillette készletet, Jakahfg János és Hrabovszky 
Jenő zala-egeszegi bicyclisták nyerték meg speciális ta­
lálmányukért, akik sikerültén kötözték egymás mellé 
kerekeiket s együttesen vonultok a fejők fölé vont virág 
sátor alatt. A második díjat (dohányzó készülék) Lenk 
Antal zala-egerszegi kerékpáros nyerte egyszerűen, de 
igen ízlésesen rakott mezei virágaival. A harmadik díj 
(dohány tárca) Kiss János zala-egerszegi egyleti tagé 
lett. — Igen jó lett volna, ha mindjárt rögtönzésből is 
juttattak volna egy díjat a vendégek közül főleg a 
szombathelyieknek, kik között szintén volt egy párhuzamos 
páros üléses, igaz hogy már gyárilag készített, de érde­
kes és csinosan díszített kerékpár.

A bicycle verseny a következő eredménynyel végződött •
A vendégek versenyén 5 kilométerben Kántor Ferenc 

lett első 9 p. 18 mp.-cel. Az egerszegi egylet ezüstérmét 
nyerte. Jó második Arnóezky Endre 9 p. 20. mp.-cel, 
kinek azonban amateur volta ellen óvást emeltek. A bíró­
ság meggyőződött az óvás helyessége felől s Arnóczkyt 
versenyen kívülinek tekintette. S igy a második dijat, az 
egerszegi egylet nagy bronz érmét Hoffmann Viktor nyerte 
el 9 p. 45 mp.-cel. Harmadik lett Travnik Gyula 10 p. 
30 mp.-cel. 8 egyletünk kis bronz érmét nyerte. Eloderer 
László elbukott s egy kiheverhető sebbel érkezett meg. 
V versenyzők mindnyájan szombathelyiek voltak.

A házi versenyen 10 klnitrbcn a Z. E. K. E. tagjai 
vehettek részt. Itt az első dijat, az ezüst érmet, egy fia­
tal jó erő, a rokonszenves Csillag Aladár nyerte el 23 p. 
30 mp.-cel. Jó kondidéban jött utána rögtön Schütz Frigyes 
23 p. 35 mp.-cel. S nagy bronz érmet nyert. A kis bronz 
éremre bejött harmadiknak Grünvald Mór 24 percre. A 
negyedik Szarnék Adolf is jó versenyzőnek mutatkozik. 
Most az utón akadályai voltak.

Az általános eredményre nézve megjegyzem, hogy 
az országút közepe homokkal és kerékvágásokkal van cif­
rázva s itt-ott a közlekedők is akadályul vannak, sőt 
Eloderer ugv bukott el, hogy az ut szélén szántogató 
ekével az ökrök elébe futótok. Pedig vasárnap nein szokás 
szántani.

A versenyt az országút mentén igen szép és érdek­
lődő nagy közönség nézte, Hol a bíróság asztala köiiil 
voltak Botfy Lajos. Borbély György, dr. Czinder István, 
dr. Jámbor Márton, Időset/ Gyula; időmérnök: Kiss 
János, Iltidinitz Sándor és Fodor Gusztáv; indítók: a 
vendégek versenyén dr. Fürs János ős Osztenvicher Samu, 
a házi versenyen dr. Fürst Béla és Stefanerz József; ver­
senyorvos dr. Fürst Béla. A főrendezésheii dr. Keresztül’«- 
József egy. titkár buzgolkodott. S hogy az ünnepélynek 
nyoma is maradjon, Antal Béla fényképész a hiciklistákal. 
akiket csak össze szedhetett, egy csoportban megörökítette. 
Este Ihttfg Lajos polgármester, jury elnök osztotta ki a 
díjakat lelkes szavak kíséretében. Azután vidám táncra 
keltek s — mint a nóta mondja — deli ifjak örömére 
pántlikát viseltek.1 __________ látó.

borii >iink be ti nehéz só haj Ins ként hangzik lel: »jón a cholera«.
Teliül a cholera terjedése ellen vannak foganatba 

véve ezen szomorú előkészületek '! — Borzasztó gondolat 
rabként halni meg, részvetlen haldokolni a sólet kór­
házban és sz.ínalom nélkül te niette ti li el a köztemetőben 
idegen sirhahnok közé, idegen földbe s nem látni meg 
l.obbé az Isten szabad egét!

A szabadság-szeretet ellenállhatatlanul támad most az 
emberi szívben s valami kimen .Ihatatlan nyugtalanság ré­
míti a lelket. Itt halni meg!!

S kérgeseden szivü emberek hullanak térdre s kezdik 
osmerni az Istent, s kezdenek tanulni imádkozni, mert 
e.ívedül csak az, ki ily nehéz napok alatt segíthet.

És Mátyás imádkozik, megdöbbent szívvel számlálja 
mén hátralevő napjait s ujjaival kiséri a fali naptár heteit, 
hónapjait s lepergő kényekkel kiált fel : »Fsak még egy 
szabad napot, csak még egyszer láthassam a kék eget, 
a melcüitö napot, a csillagok ragyogó táborát, csak még 
egv szer, csak egyszer Istenem, csak egy rövid nap szív­
hassam a szabadság édes levegőjét, azután hadd haljak 
meg, csak ezt add meg Istenem!«

lés az erős Isten meghallgató a szerencsétlen, forró 
körívekben Imzzá lóliíszkodó imáját, a napok kiűző gyötrelmei 
és emésztő aggodalmai között fenntartotta öl s míg társai 
egymásután betegedtek, addig őt kikerülte a halál s meg­
jelent szabadulásának napja.

Vállán kis motyójával ballagott szülő faluja felé, feje 
felett zengő pacsirták dalait hallgatta gyönyörrel, élvezte 
a tavaszi nap áldott melegét és gyönyörrel szívta magába 
a virágzó rétek illatát; már látta falucskája kis hegyes 
tornyát s lassan a házak felszálló füstje is szeméin1 tűnt 
s látta feltűnni a ragyogó tavaszi napok hallotta a tűrjek 
pitypalattyját és feltűnt neki a kék ég millió ragyogó csillagá­
val. midőn lassan megzörgette belülről bereteszeUjháza ajtóját.

Mi volt ez. a viszontlátás, micsoda boldogság vette 
körül! Hitvese, gyermekei, reszkető öreg szülei mind egy 
siralommal tárták fel karjaikat s ö magához ölelte valaineuyil, 
sírt és zokogott s nem tudott más szót mondani, mint 
»Istenem, édes jó Istenem«.

Tehát szabad volt ismét övéi kozott és elmúlt egy 
nap. azon egv nap, melyért oly buzgón imádkozott ki a 
bortón falai kozott s a szegény Mátyás beteg lett s harmad­
napra azon betegség, melytől annyit félt a börtön falai 
kozott, megragadta a szegény embert s negyed napra kint 
feküdt a temetőben.

De hát mégis szabadon balt meg!



Helyi, megyei és vegyes tiirek.
A városi képviselőtestület f. hó 26-án délelőtt 

10 órakor rendkívüli gyűlést fart, melynek több tárgyai : 
Polgármesteri jelentés a város kölcsöneinek eonvertálási 
ügyében; a Stern B. család alapítványi kórház épületének 
megvétele s a lebontás után megmaradó telek eladása 
iránt határozathozatal; jogügyi és kórházügyi bizottsági 
vélemény dr. Isoó János tiszteletdijára vonatkozólag; a hely- 
pénzszedők kérvénye szerződésüknek egy évre való meg- 
hoszabbítása tárgyában.

Tisztelgés az új megyei főorvosnál. Dr. Háry 
Irtain vármegyei tiszti főorvosnál kineveztetese alkalmából 
Zalavármegye orvosi kara 1. hó 31-én délelőtt 11 órakor 
fog testületileg tisztelegni és tiszteletére ugyan azon a 
napon 1. órakor az „Arany Bárány“ szállóban társasebédre 
jön össze.— A zala-egerszegi orvosok és gyógyszerészek 
í. hó 20 an tisztelegtek testületileg az új megyei főorvosnál, 
s üdvözölték ót kinevezteése alkalmából.

Váltöbirálók ajánlata az osztrák magyar bank 
nagy-kanizsai fiók intézeténél. A soproni kereskedelmi­
es iparkamara legutóbbi rendes közös ülésén az osztrák 
magyar bank nagy-kanizsai fiók intézetének megkeresésére 
a lvarczag Béla kilépésé folytán megüresedett egy váltó- 
biráloi állásra, valamint az osztrákmagyar bank budapesti 
igazgatóságának határozata értelmében a nagy-kanizsai 
fiók intézetnél a váltó bíráló bizottságnak bárom taggal 
való szaporítása céljából 3 új váltóbiráló s igy összesen 
4 tagnak meg választása végett ezen tisztre következőket 
hozta javaslatba: HerMmdy Béla ügyvédet, a „zalamegyei 
gazdasági takarékpénztár“ elnökét, Weizer .fázsej vaske­
reskedőt és gépgyárost, a „Weiser J. ('.“ bejegyzett vas­
kereskedő és gépgyáros cég birtokosát. Blau Lajos cognuc- 
és őukupakgvarost, és es. és kir. udvari szállítót, a 
„Blau M. tuti" bejegyzett cég birtokosát. Inni er Jós«] 
vászon- és fehérnemű kereskedőt, az „lrmler József“ 
bejegyzett kereskedő cég tulajdonosát, Boyenrieder József 
szálloda- és kávéháztulajdonost, a „Bogenrieder József- 
bejegyzett cég tulajdonosat, Löivy Adolf gabona- és ter- 
menykereskedöt, a „Lőwv Adolf“ bejegyzett kereskedő 
cég tulajdonosát.

Kinevezés. A m. kir. l»el ügy miniszter Boyyay Flemfr 
zala-egerszegi járási szolgabirot belügyminiszteri díjtalan fo­
galmazó gyakornoknak nevezte ki.

Autonómiai választások \ keszüielx i választó ke­
rületben, melvftez a keszthelyi, kiskominmii es lapnlczai 
espeivsségek tartoznak, július hu 18 20-ik napjaiban
ejtettek meg az aul<múmiái vfdasztásnk. Keszthelyen, aiiol 
a választék létszáma az ezerot feirdbaladja. leszavazott 
286 választó. A kerület világi autonómiai képviselőjévé 
— mint lapunk zártakor értesülünk Mócsy Antal a 
lapulvzai vál. kér. ursz. képviselője, választaUdl meg.

Értesítői. Nagy-Kanizsán, 1897. auguszztus hó 23- 
és 24-ikén tartandó varmegyei általános tanitótestiileti 
közgyűlésen részt venni óhajtó kar társak, a kik elszálláso­
lásra reflektálnak, legyenek szívesek a közgyűlés megtar­
tása előtt legalább egy héttel Walignrszky Antal polgári 
iskolai tani to, elszállásolási bizottsági elnöknél jelentkezni 
sőt éikezesük idejéről értesíteni. Az előértekczlot a közsé­
gi polgári iskola rajztermében, a közgyűlés pedig a város­
háza ■dísztermében fog megtartatni. A választmány megbí­
zásából Mencsey Károly.

A zala egerszegi karácsonyfa-egylet által f. bő 
lS-án a liániss ligetben rendezett nyári táncmulatság igen 
látogatott volt és kitünően sikerült. IIég kittünk kerti 
mulatságot, melyen oly nagy közönség gyűlt volna egybe. 
A siker eléréséhez közreműködött a helybeli kerékpár 
egylet is a Baross ligetben rendezett virágkorzójával, va­
lamint a később rendezeti versenyével. Az erkölcsi siker 
mellett meg van az anyagi is. I'gyanis az összes bevétel 
235 Irt 19 ki'., a kiadás 72 lit 66 kr. s igy a tiszta jö­
vedelem 162 Irt 53 kr. volt. Keliillizettek : Dmnbrádi Nagy 
Gyula 5 Irt, Nagy László (Am Irish Ida). N. N. 2 2 Irt.,
Ke re n ez y János, SKtii K.ivkas 1 Irt 50 kr., Bully Lajos, 
dr. Czinder István, Polgár .1 .'mos, Szigetin Antal, dr. Szi­
geti ív Klemér, Krosetz István, Grauer Géza, Vargha 
Vilmos, Német X, Króselz Gyula, N. Y 11 Irt. özv. 
Taliy Boz.ilia, Krosetz Gyuláné, Vörös Kerene, Spirsiczky 
János, Ifajik István, Sperlagli N.. WinholTer Dezső, Boschán 
Gyula, lláczky Kálmán, Há/.y János, Mészáros Klek, N. N., 
Kántor Pál né, Pál Ferenc, N. N., dr. Halász Miksa, N. X, 
Vasvári járásimé, Gresz Károly, dr. Kürst Béla, Muzsik 
Mariska, Balassa Berni,N. N., Úsztreicher Samu, Záborszky 
József, Kummer Gyula 50 50 kr., Herényi Kerencné 30
kr., N. N.-né, Sipos 20 20 kr. A szives felüli ize töknek
a nyilvánosság utján is köszönetét fejezi ki az egylet 
elnöksége.

A keszthelyiek Balaton-Füreden. A keszthelyi 
Iparosok Dalköre július bő 18-án Balaton-Küredre társas 
kirándulást s az ottani nagy-gyógyteremben a balaton­
ié re< Ii kórház javára hangversenyt rendezett. 18-án reggel 
6—8 óra között egész népvándorlás volt Keszthely város 
utcáin látható. A kirándulók és az ezeket néző közönség­
ből ;>00—600-an gyűltek össze az indulásra készen álló 
hajó kikötőjében. Pont 8 órakor a Baross gőzhajó ka­
pitánya jelt adott az indulásra s a lobogó díszben álló 
hajó elhagyván a kikötőt, egy fordulattal útnak indult a 
375 kirándulóval Balaton-Kiired felé. Fél egyre járt már 
az idő, amidőn a kiránduló társaság a balaton-Hired i ki­
kötőbe megérkezett. Kiszállva a hajóról, az egész társaság 
Kisfaludy szobrához vonult, ahol dr. Magasházv Antal 
lögymnasiumi tanár szokott ékesszólásával tartott beszé­
det, melynek végeztével a kiránduló társaság egy pompás 
babér és pálma levelekből álló koszorút helyezett el a 
szoborra. Kstc fél 9 órakor kezdődött a hangverseny, 
amelyet tánc követett. A társaság reggel 4 órakor indult 
vissza s 8 órakor Keszthelyre érkezett.

A veszprémi egyházmegyében Púdtfy Ferenc 
parsai káplán Szápára ideiglenes lelkésznek neveztetett 
ki; Parsára káplánnak Jankovich Tihamér ujmisés külde 
tett, Fodor József lesence-tomaji és Horváth Mihály 
dégbi káplának kölcsönösen áthelyezettek.

Körjegyzői választás. Bánok-Szent-Györgyön az 
eltávozás folytán megüresedett körjegyzői állásra Galambos 
István volt nagy-kanizsai szolgabirósági Írnokot választot­
ták meg.

A zala-egerszegi iparos ifjúság önképző körének
folyó hó 11-én tartott nyári táncmulatságán az összes be­
vétel 256 frt 23 kr., a kiadás 123 frt. 39 kr., igy a tiszta 
j övöd elem 132 frt 84 kr. volt. A mulatság alkalmával 
felül űzetni szívesek voltak: Nagyságos Farkas Dávidné 
ni hölgy 3 frt, tisztelendő W’inholter Dezső ur 2 irt, Kénéi' 
Dániel ui 1 frt 50, Csádek Károly ur 1 irtot és 3 írt értékű 
arany függőt, Lakatos István. Antal Béla, Morándini Tamás 
Botfy Lajos, Lázár Antal, Lányi Kálmán, Body József. 
Kummer Gyula, Hunyady Sándor urak 1 1 frtot, Juhász
József, Poríits János, ifj Dömötör Sándor, Ivováts József. 
Breisach Sámuel, Kiss János. Szakonv József. Vdvardy 
Ignác, Baly Béla, Preszler Gyula, Varga György. Iiozen- 
krancz X, Bájer Vince, N. N. Krosetz Gyula, Krosetz 
István, Papp Alajos, Úsztreicher Samu. Szakái István; 
Schmelka Mariska k. a. Sehmelka István, Antalik N., 
Merits Lajos, Schufferbauer Frigyes urak 50—50 kreált. 
Budiuczky Mátyásné, Vass Ferenc, Lachenbacher N.-né 
40—40 lat. Kőim Dávid, Muth Jakab. Ekler Józsct, Biz 
Elek urak 30 30 krárt, Böhm István, Böhm János. Fii-
szár Ferenc. Lendl Gyula, Ekler János Veber Samu. 
Körmendy Pál, Dömötör György, Kováts Endre. Bakos 
István, Liebsütz József, Szinger Miksa, Flórián Lajos. 
Goldfinger Dezső, Berger György urak 2 ) 25 krt., Rausa
János, N. N. Ilcgegiis N. (Z.-Szt-lván) N agy György no. 
Horváth Eerencné, Kráxner János. Horváth István. N N 
Márti Orz se, Perlaki N. urak 20 -20 kr.. Baraga Sándor m 
15. Kelemen Jenő ur 10 krt. melyért hálás köszönetét 
fejezi ki az elnökség.

Lóverseny Csáktornyán. íApót. Salvator herceg a 
Csáktornyái tüzérségi had- és cél lövő gyakorlatokban leszt- 
vevő tüzérség részére július 31 -én tiszti, altiszti és le­
génységi lóversenyt rendez, nvly után tiszti l)ál és legény­
ségi mulatság lesz.

A zala-egerszegi ipariesííüeí által augusztus lm 
1-én az ipái testületnek önhibájukon kívül munkaképtelenné 
vált tagjai, özvegyei és árvái segélyezésének alaptőkéje 
gyarapítására f. évi augusztus 1-én a kaszaházi kertben 
sorsjátékkal egybekötve rendezendő mulatságra akik téve­
désből meghívót nem kaptak éi arra igényt tartanak, azokat 
a rendezőség felkéri, hogy szíveskedjenek az ipartestület 
helyiségében a hivatalos órák alatt jelentkezni. Ugyanott 
kaphatók tíz krajcárjával sorsjegyek a sor-jutókhoz.

Országos őrs ágiit! nyílt kerékpárversenyt rendez 
a Balaton Kerékpár-Egylet Keszthelyen augusztus 1-éti 
Budapestről Keszthelyig 183 kilometer távol -ágban. In­
dulás Budapestről augusztus 1 -én reggel 6 érakor a 4-es 
szánni (80s fürdő) kőtől. Verseny díj: Elsőn *.k 200 korona 
értékű arany érem, másodiknak 100 korona értékű ezüst 
érem, harmadiknak Hunnia k. <-*. nagy ezüst érme és 
gróf Festetics Tassiló tiszteleté (ja; negyediknek I hinnie 
k. e. nagy ezüstérme, és Keszthely város tisztcletdija ötödiknek 
Hunnia k. e. nagy ezüst, enne és a keszthelyi csónakázó es kor­
csolyázó egylet tiszteletdíja: hadodiktói huszadikig Balaton 
k. e. ezüst érme, huszadiktól fölfelé mindazoknak a 
Balaton k. e. idő érme, kik az utat 1 1 érán beiül teszik 
meg. Tét: 4 korona. A verseny napján a kerék pán egye­
sület egyúttal nagy ünnepséget rendez, amelynek zára­
dékát képezi este 9 órakor társas vacsora a Hullám 
szállodában, az érinek és díjak ünnepélyes kiosztása s 
azután tánc.

engedélyezése tárgyában. A kamara iparszakosztálya a 
kérvényt tárgyalás alá ve vén, kiderítette, hogy ? nevezett 
községnek vásár joga nem volt: azonban eltekintve e körül­
ménytől, a község kérelme ipari, kereskedelmi- és közfor­
galmi tekintetből sem vehető figyelembe. A községtől 
ugyanis 30 kilometer távolságban évenként 82 országos 
és ezen kívül hetenkint 8 hetivásár tartatik s igy a vidék 
forgalmáról kellőképen van gondoskodva : továbbá a község 
303 lakosával s össze-vissza 10 kereskedő- és iparossával 
a kamara kerület legjelentéktelenebb községei közé tarto­
zik s félreeső földrajzi fekvésénél fogva is alkalmatlan 
országos vásárok tartására s végül a Muraköz amúgy is 
túl sok vásárainak újból való szaporítása az amúgy is 
már szétforgácsolt forgalmat még jobban elapiózná s vá­
sárzó kereskedőink és iparosaink kárára és veszélyére me- 
az eddig jó országos és heti vásári piacoknak bizonyult 
Csáktornyái, lentii, muraszombati és perlaki piacokat i" 
károsan befolyásolná: az ipar szakosztály a kéreleme/cs 
elutasítását javasolja a kereskedelemügyi miniszterhez inté­
zendő vélemény es jelentésében ; e javaslatot a kamara kö/.-.s 
ülése elfogadta s ily értelemben tesz felterjeszt,est.

Tanító választás. Boldogult Bányai Károly IiaU.n ;il 
a keszthelyi községi iskolánál üresedésbe jött fai ti lói álhs 
a július 22-én Bogynv M iié elnöklete alatt nieglai'6a 
választáson tol le tett be ol\ képen. hogy I lévai II.-na i • mi - 
tanítónővé léptettetetl ele. segt-dtalliH>vá pedig ías/arx 
Kálmán bicskei tanitó választatott meg szavazató 4 4 is. • ._-d.

A cégbejegyzések, törlések, iparbejelentések v- 
visszamondasok nyilvántartását a soproni kereskedelmi - 
és iparkamara területén ellenőrző bizottságnak a kamuin 
legutóbbi közös gyűléséhez tett jelentése szerint a f. ev 
január 1-től lógva május 25-ig a kamara kerületében Ívva 
iparhatóságok értesítései szerint 831 iparhejelentés c.s 211 
visszamondás történt: ebből a zala-egei szegi törvény vek 
területűre esik 85 bejelentés, 19 xisszamoudás. a nagy - 
kanizsai kir. törvény szék telidet,ere 97 bejelentés. Hí \ i->z.; 
mondás. Cégjegyzési eset előfordult összesen 41. a zala - 
egerszegi törvényszéknél 3. a nagy-kanizsainál 8. Vvghe- 

Ijegyzem indítványt a kamara a területen levő törvény­
széknél 22 esetben tett, 63 cegtöviesi indítványt p dig 
most készít elő.

Vizitéiül! aggastyán. -ny.- míg • i> 96 - -
I \ ói iölxé i in 1 8-, ni a. Hévíz lel-4x : I s:«L kep.v.n patak.döia 
ment fürdeni, s abba 6.4c is lull. \ vizsgálat s/.-iint 
agvsz--lliúilés érte a teljesen eL vcngull, leli. teilen ag- 
gaslx .int.

Magdolna napi országos vásárunk i lm 22-ími
\ iiit. Csekély volt a forgalom Imiin a városban; csupán 
a íliariiav is.ii'teretL volt nagx vleukseg. A vasai- ;i,ip|;m 
S i 77 ,ilírai.is történt. Marhakereskedök nagy meimv is. gu 
szavas marhát szállítottak cl a vasúton.

Nyilatkozat. Készséggel hozom köztudomásúi ama, 
már több ízben tapasztalt, legutóbb családomban őszien 
iünetet, hogy a mohai A.gnes-forrás vize tisztán vagy hói­
val vegyítve nagy befolyással act, a tejképZ'xfsre, s ennek 
használata teljesen teles!égőssé teszi az <• célból ciidig 
hasznait s költségesebb sört. 8út meg a gyermek i<. ki 
az anya-ivó/-/ dajkatejjel ezt beszívja, ko verebb, eyeszs> //<•- 
sehb. folaj bőn ment marad minden kiütés- es pattanástól 
Csaladomban tett tapasztalatok után. hol oly bő és süni 
tejkepződés állott be e víz folytonos élvezete folytán, ellen ­
kezőleg pedig, míg ennek elvezet etol fizikai akadaly foly­
tán ineglosztattunk. valóságos tej szükség állott elő. egész 
jo leiekkel, mint biztos eredményt, konstatálhatom. Nem 
véletlen eszközölte v tapasztalatot: reá vall a folytonos

Zászlószentelési ünnep. A sümegi iparos ifjúság
yl.de f. hó lS-án tartott gy í'ilesöben /ászlója fi 4 szén te­
le ünnepélyét augusztus 2Ó-.íra tűzte ki. így a 'aros­
ti. mint a vidéken az ünnepség iránt nagy az érdek­
lés. A győri, tapolezai, kaposvári sth. egy lel maris 
•jegvzésl telt a zászló öveibe verendő szege ki e, mely ek 
sau lesznek aranyozva es az. illető '-lejegyző egy ősidet 
ve lesz bevésve f az egyesületek küldottségileg kép- 
ielte tik magukat. Sok városba alakult egyesület teljes 
nét nem tudjuk, ezeket ez utón b tirak vagyunk nv-g- 
,ni. Az ünnepély rendje következő. d. c. 8 órakot 

egylet helyiségében gyülekezet, innen a koszorús 
lények és vőfélyek 80 tagból álló menete s az egy- 
i tagok felvonulnak a zászló anya őnagysága Kimer 
igmondné lakására, honnan a helybeli plébánia tem- 
„nba mennek, itt. misét hallgat az ifjúság, melyen saját 
llos köre fog közre működni : mise után a zászló 
Q,,-szentelés; ezt követi a Vince téren ceremóniával a 
eu'ek Iteverésc, mit elnöki megnyitó előz meg. Közbe 
egvlel daIIos köre énekel, majd Bánli Alajos igazgató 
alkalmi szónoklatot tart. A felszentelés! ünnepély 

végeztével társas ebéd, utána te ke verseny s este 7 
ától tánc mulatság A belépti díj személy kint 50 kr., 
aládjegv 1 frt 20 kr., — Társas ebéd díja 1 frt. A

Csáktornya város 1936 évi számadása. Csáktor­
nyának 1896. évről szóló és Julius hóban fölülvizsgált 
számadásai most jelentek meg, melyek szerint a bevétel 
33.847 frt 28 krt tett, mely összegből a község a tan- 
ügyre 11.737 frtot áldozott. A kiadás 61.072 frt 28 krra 
rúgott. A kiadás szembeállítva a bevétellel azért oly arány­
talanul nagy, mert a község hitelművelet utján födözte a 
kaszárnya építési kölcsön esedékes részleteit, mivel a had­
ügyi kormány a kaszárnya li án esedékes bért még nem 
tette folyóvá. Kitűnik továbbá ezen számadásokból, hogy 
a 244.500 frt értékű regále kötvényt is beleértve, a köz­
ség ingó és ingatlan vagyona 919.020 frt 53 kr, ezzel 

-szemben a teher 466.987 frt 71 kr. s így a tiszta vagyon 
452.032 frt 82 kr. Ezen kívül a község kezelése alatt a 
kórházi alap 4.325 frt 54 kr., a szegény alap 2.015 frt 
13 kr., a szegényház alap 4.311 frt 75 kr., az iskola alap 
7.000 írtra rúg. Csáktornya összes tiszta vagyona tehát 
megközelíti a félmilliót.

Mura-Szent-Márton község vásárjoga. A kereske­
delemügyi miniszter véleményezés végett megkíildötte a 
soproni kereskedelmi- és iparkamarához Mura-Szent-Már­
ton község kérvényét állítólag régi vásárjogának újból

megfigyelés. E megfigyelés után használtattam vit i> ivóvíz 
gyanánt a mohai Ágnes forrás vizét, s hogy mily ered 
menynyel, azt a vidékén mindenki megbámulta Az cinbe 
riségnek vélek szolgálatot tenni akkor, midőn ezt li. tudo­
mására hozni Szerencsem von. Keresztesen. 189;). auc. 9 
Babai Kálmán, ev. ref. lelkész.

Tanítói pályázat. A nagy-lengyeli plébániába kein 
lezett dübrétei róm. kath. iskolánál a tanítói állásra aia 
lei 8-ára pályázat hirdettetik. Jövedelme: szabad laka." 
és házikert ingyenes használatán kivid a hitközség penzta 
níból 300 írt; továbbá 100 frt államsegély biztos kilátásba 
van helyezve. Jövő évben uj iskola-és tanitólak log epe 
tetni. Csak tankébesitett egyenek bályázliatnak. Személyi > 
megjelenés kívánatos. Nagy-Lengyel, postahely, Zabmi. 
1897. júl. 17.„Gaál lelenc iskolaszéki egyli. elnök.

ÍROD ALÓ 3VC.
A Kert, a kertészet összes ágait magába foglal 

kertészeti szaklap. 14-ik száma következő tartalommal 
jelent meg: Mauthnei <Ülőn: A kel termeléséhez. Dr. 
Rodiczky Jenő: Egy ócska újdonság. Mátray Lajos: A 
permetezésről. Farkas Elek: A szamóca magról való 
szaporítása, .vlló Imre: A téli oltás hogy vált he. Und day 
Emil: A gyümölcsértékesítő szövetkezetek. Cselkó István : 
Az oleanderről. Yts.: Saponaria ocymoides. Bokor István 
A Gnaphalium lanatmn, mint korona bicska Id. Katona 
Zsigmond: A piros kövidinka, Yitályos A gyiitfizuk. 
Mautlmcr Ödön: Kertészeti kiállítás Hamhurghan. Kalocsa 
Róza: Zöldséges kelteink. Zádor Gyula: A faiskola és a 
csemeték. Hírek. Apró szakközlemények. Szerkesztői ii/-- 
iletek. Színes míímelléklet: Fametszetek.

Selyem damasztok 65 krtdl u frt 65 krig
méterenként; valamint fekete, fehér, színes Ileniuherg- 
selyem 45 kitol 14 frt 65 krig méterenként sima. 
csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint 
egy 140 különböző minőség, 2000 s/in és mintázatban i 
s. a. t. a megrendel*- áru postabér és vámmentesen a ház­
hoz szállítva; valamint a mintákat postafordultával küldik 
Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyáraj 
Zürichben. Svájcba címzett levelekre lo kros. levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven 
irt megrendelések pontosan el intézteinek.
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kamara ipar szakosztálya a 
kiderítette, hogy a nevezett 

; azonban eltekintve e körűi­
éin. kereskedelmi- és köxtör- 
to figyelembe. A községtől 
ginin evenként 82 országos 
ti vásár tartat ik s igy a vidék 
iiidoskoilva : továbbá a község 
10 kereskedő- és iparossával 
•lenebb községei közé tartó- 

lsénél fogva is alkalmatlan 
végül a Muraköz amúgy is 

aló szaporítása az amiig) is 
meg jobban elapiózná s vá­

cink karara es veszélyére még 
ivásári piacoknak bizonyult 
buti és perlaki piacokat is 

szakosztály a kéreleniezés 
jdelemiigv i miniszterhez intő­
je javaslatot a kamara köz «s 

i>en tesz felterjesztest.
Mill ISómai l\;i; U\ I intőiénal 
iresedésbe j.dt 
elnöklete alatt

I111 i I (i i : 111;: s 
immlarlut I

a Ii inli 
\as/ai

■I.
íösfcX. lparbejcieiitesek es 

a soproni kereskedelmi - 
r, I bizottságnak a kamara 
t jelenő se szerint a f. ev 
; a ka uara kerületében levő 

s;;: ipariiejidentes és 211 
zida -geiszegi törvényszék 

IP visszamondás, a iiagv - 
len ‘.)7 bejelentés, IP vissz.a- 
rtlult összesen fi. a zala­
iéig. kanizsainál 8. Cégbe- 
i telő létén levő törvény- 
eg törlési indítványt pedig

na
I int

HE

/■ -m k<íztUilumasia ama, 
intólib családomban észlelt 
■orr.is vize tisztán rag// bor- 
I s ennek

■ teszi az e veiből eddig 
a: m.-g a gv.•rínék is. ki
•XC'V/fl. kiá l l átI, ri/rs :.<n/r-

uden kiütés- es pattanástól.
után. lúd olv !> > es .s/óv/ 

onos élvezete folytán, ellen­
ie tetei fizikai akadály foly- 
pejsziikség állott elő, egész 

■nyt. konstatálhatom. Nem 
atot : reá vall a folytonos 
|i használtattam en i- ivó\íz 
vizet, s hogy mily ered - 
ínki megbámulta Az embc- 
i akkor, midőn ezt b. tudo- 

IKeresztesen. 181)5. aug. V

li plébániába köbe 
ián; 1 a tanítói állasra aúg

Jövedelme: szabad lakas
Ji kivid a hitközség pénztá- 
laliani'í gél) biztos kilátásba 
fkola-és tanitólak fog epít- 
iek liályázh.ttnak. Személyes 
Lengyel, postahely, Xalam 
Ivolaszeki egvli. elnök.

L o ivr.
ízes ágait magába foglaló 
|iu következő tartalommal 

A kel termeteseim/. l>r. 
jdonság. Mátrav Lajos: A 
A szamóca magról való 

jólt;í' hogy vált be. 1 irehiav 
líveikezetek. Cselkó István ; 
Li ocvmoides. 1 Sokor István : 
Ivoioa.i t.íeska Id. Katona 
ti. Virályos A gyűrűzök, 
tiltás 11 iinburgban. Kalocsa 
In 11 villa : A faiskola és a 
[lem -nyék. Szerkesztői üze- 
iii"iszetek.

»t> krtdl 11 írt fi.') kiig
fehér, szilles Ilemieherg- 
krig méterenként sima. 
damaszt s. a. t. (mint 

12000 szinés mintázatban) 
iber es vámmentesen a ház-

postafordultával küldik
I szál litt-) selyemgyárai 
■lekre 10 kros. levelező 
ando. Magyar nyelven 
téztetnek.

HST y ± 1 ~b - tér.

:’,8 kitüntetés, ezek közt 14 díszokmány és 18 
aranyérem. Számtalan bizonyítvány első orvosi szak­

tekintélyektől.

í S,
■gx '-'í- • rvA
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9
kik anyjok által épen nem, vagy
csak tökéletlenül lesznek szoptatva,

.,jé H.-íele gyermektápliszí használata folytán ok- 
'l módón fölnevelhefők. Mintaanyagot, nemkülönben 

‘•.....tokát, legelső szaktekintélveknek, menbázak és gver- 
j ,j:j.,',rliáizaknak számtalan bizonyítványa foglaltatik — kí­

vánatra ingyen küld a központi raktár :
F. Berlyak I., Naglergasse Nr. I.

Henri Hestlé-féle gyermsktápfat 90 krajcár. 
Henri NeUlé-féle mesterséges tej 50 krajcár.

• /,; minden gyógytárban és tüszerkeroskedésben. 
nsi kőinkben a tőllóntO] veszélyeire a síi ríni 

SZ:ii .'•> korom fájás következtében, különösen mint 
csecsemő tápszer és oly élvezeti szereknél, melyek tej 

,, léséit kívánják, figyelmeztetnek és a tej által 
,■ r;,!h;.!. I b'-b'gségektől való megóvás tekintetéből a 

v ,1 gvennektápliszt, mint a legrégibb gvevmek-
,-t , - ;i legtökéletesebb helyettesítője az ainatej- 

k ,j:ínliatik. I"többi már 1872. óta be van az osztrák 
ij.\';ií monarchiába vezetve és tekintve összeállítását, 
;rl*ji7,j. li tej hozzáadást nélkülözhet.

P/.-n liszt, eltekintve régi megkisérlézésétől, a társa- 
;..|1>1U minden rétegében a gyermek tápszerek közt az 

i,. ivót foglalja cl, sok év után még máig is használ-
■ S/l .-A ima gvermekkór!lázban. Prof. dr. Widerhofer 
, j,.. a|;vtt. A Lipótvárosi, Kamiin, Rudolf trónörökös

v rinekkerházakhan Pécsben, az orsz. lelencházban Bu- 
g,s;. a lö-roncz József gyermekkórházban Prágában, 

az * ottani klinikáikon, szintúgy a Cyrill és Method gyer- 
n •;<k -J; l í/.aUó.iii. Brünnben, a morva országosintézetnél 
Omiitzh'íii, ;i Szt.-Anna gyermek kórházban, G rácban stb. 
s/intu-v az alsó ausztriai orsz. lelenc házban 1872-ben 
,vz akkií. i igazgató dr. Fridringer által a leggyengébb gyer- 

k,.|U1vi is kitűnő eredménynyel használtatott.
F.z az egyedüli gyermek tápszer, mely ellentétben 

jli;ts k.'szitményekkel, a csecsemőnek folyton ugyanazon 
•ij-iálékot nyújtja, csak hogy vízzel vegyítve néhány percig

■ •i-é/v" k. 11 lenni, ellenben a többi készítmények mind 
fej hozzátételét kívánják, mire különösen figyeljünk.

Pelelőhs iszerlct jss lcinclótulnj(Ionosa ;
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V„ , x
Ii a ., Büröczfy Csaplovits“ családi tanulmányi

Xi ösztöndíjra.
X Zalavármegye nemesi és alapítványi
|yi választmánya a megüresedett „gÖPÖCZÍy 

GstiploVits“-féle 240 írt. évi összeg­
et gél jani tanulmányi OScAlLácLi ŐSZ— 
li! VŐ tó cl A j pályázatot nyit a kő­
in vetkező feltételek mellett:

1 Kétségtelen kimutatása a családból
M való leszármazásnak.

2. Középiskolai, vagy egyéb felsőbb 
tanfolyam hallgatását igazoló jó bi 

[ g zon\ítvánv.
Az ösztöndíj az 1897/8-ik tanévre
ósíttalik; kérvények í. évi augUSZÍUS 

hó 84g Zala-Egerszegre alulirottlioz kül- ly

M dendök.
Zala-lggerszeg, 1887. július 23-án.

hfilástai OROSZ PÁIr, It

1 lúüámúi is a gépteáik
ílgyelniébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen 
lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma, minden 
nemű gazdasági gépekből, u. m. :
4, (5 és 8 HL* gözcséplőkészletek, járgányok és 
járványos cséplőgépek, Backer rendszerű és 
Vidats féle rosták, egy és többvasu ekék, boro­
nák, rőgtiirő hengerek, vetőgépek, t.eimevi vid.ő 
készülékek, aratógépek és fü aszalók, szeC'ka- 
vágok, vepív ágók és zúzok, kukoricza morzsolok 
és c öves temreri darálók, ery és két járatú 

őrlőmalmok, olajprések sth. stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazga­
tóságunk kapcsolatban azon határozatával, lio.uv egves 
gazdasági gépéit további gyártásával teljesen felhagv- 
junk, ezen nagy készleteknek, rendkívüli mérsékelt 
árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekek kö­
zönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egves 
darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegek­
ben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó 
gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek elis­
mert kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rend­
kívül alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden, ezen tárgyra vonatkozó kérdezősködésre, 
mely egyenesen hozzánk c.imzendő, szívesen fogunk 
felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni.

Teljes tisztelettel

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.
Budapest, Külső vávzi-ut 20 -37.

FIIÉI MIKLÓS
gépgyárös

ajánlja a

m. Mr. államvasutak gőzcséplökészleteit,
továbbá a legújabb!) szerkezetű magánjárókat és 
mindennemű egyéb gazdasági gépeket u. m.: ekéket.
boronákat, hengereket, vetögépeket, (cirkulár) kör­
fűrészeket, malomberendezéseket, trieuröket, daráló­
kat, a legjobb peronospora-íecskendőket, szecska­
vágókat, bakkerrostákat stb. stb. kedvező fizetési 
feltételek mellett legjutanyosabb árakon, hitelképes 

vevőknek több évre terjedő részletfizetésre.
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nemesi alapítványi 
választmányi lag es jegyző. ;>i

_ Árverési hirdetmény, t*.
1 /nla-IröVő község elöljárósága ál- ^ 

•n Fai kf.zliirré tétetik, miszerintZala-LSvő w
j £s5zség és a hözar.á tartozó . 
á „8rsa“puszfa wadász területe p

aj F) egymás után következő evekre 189/. ^
augusztus hó 1-én d. u. 3 órakor Zala- |p

. Lövő községben a közsegbiro házánál tai- k 
» tíindó árverésnél a legtöbbet igémnek berbe y 
1 adatni fog. ^

m A bérleti feltételek Zala-Lövő község p
biró iiázánál betek int hét ók. ^

^ Zala-Lövő 1897. július hó 18-án. fT

^ lifuiiiiy Jeni) Takács János
jj k,
^ ^ ^

Birtok eladás. |
Zala-Egerszegen, a vasúti állomás alsó íX* 

részén, közvetlen a posta ut mellett, két, ^ 
szilárd anyagból készült, cse- 
répzsisidelylyel fedett épület,
valamint a hozzá tartozó siayy aidirar, 
úgy szintén a belsőségen túl egy darabban 
nagyobb terjedelmű teleki szántó» 
fold, amely birtok bármily gyártelepre 
vagy kereskedésre, épen úgy korcsmai- 
vagy bármely, ipari vállalatra a 
való közelsége miatt nagyon alkalmas, 
szabad kézből örök áron minden órán An

eladó. "IBß |*|
Venni szándékozók kellő felvilágosítást G. 

nyernek alulírott tulajdonosnál.
Zala-Egerszeg, 1897. július 23. !ü

$ Szivetváry József. ¥ryi ~ • fYi
1 "v-vvir"a” iSMXStWLAJ1"\$M*i

•>.Mx

m

vasúthoz %i<;

FEHER MIKLÓS 7K-
GEPGYAR0S BUDAPESTÜLLŐI UT 23.

Leégett, m. kir. államvasuti cséplők keretei kész 
pénzért beváltatnak, valamint régi gépek újakkal be-

cseréltctnek.
Csépied idényre vevőimnek megbízható gépészekről szívesen 

gondoskodom.
Képes árjegyzék kívánatra bál kinek ingyen és bérmentve.

FEIIKIi MIKLÓS gépgyáros 
Budapest, IX. Üllői ut 23. sz. fa „Köztelek“ mellett).
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ZALA-PATA KA község elöljárósága 
által közhírré tétetik, miszerint Zala Pataka 
községhez tartozó vadász terület J>
egymásután következő évekre LSU / 
évi augusztus hó 1-én <1 u 12 
Órakor Zala-Patak a községben a község- 
biró házánál tartandó árverésiéi a legtöbbel 
Ígérőnek bérbe adatni fog.

A bérleti feltételek Zala-Pataka község 
biró házánál betekiníhetuk.

Zala-Pataka. 1897. juüus 18 án. 
Bárány Jenő Mészáros László

jegyző. Fivó

&
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« Árverési hirdetmény g
^ CSŐDÉ község elöljárósága által köz- ^ 
^ hírré tétetik, miszerint Ősödé község ^ 
^ wadász tei-üSete (5 egymásután ^
^ következő évekre 1807. éri angnszlm ha %
^ 1-én <1. H. 5 órakor Csődé községben a ££
^ községhiró házánál tartandó árverésnél a ££
^ legtöbbet Ígérőnek bérbe adatni fog. %

A bérleti feltételek Csődé község biró ££ 
házánál betekint botok. %

Csődé, 1897. július hó 18-án. üfcC
^ Bárány Jenő Fekete Ferenc ^

jegyző. Fim. gj
&OOOOOOOCK

ELADÓ HÁZ. _
PerlakOll főút 192 sz. ujbáz, 7 évig 

adómentes, 6 szobával, fürdőszobával, 
virágos, konyha és gyümölcsös kerttel, 
istáló és kocsiszínnel, rét és ordőilletmény- 
nyel, — bármely pillanatban eladó.

Tudakozódhatni Xélljctlj Qyilla pos­
tamesternél P e r 1 a k o n
_T . t T T . . r T,.J, , T . . T _ T. .T . .T, ,T.

A
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Árverést
Mely szerint ezennel közli irre tétetik,

hogy Bsktüiős község vadász 
•leseié-ete 1897. évi augusztus 1-től 
1903 évi juüus 31-ig terjedő hat évre 
1897. évi julsus hó 98-án délelőtt 10 órakor a
haktiitosi hi ró háznál nyilvános árveréseit 

|íl§ haszonhérhe adatik.
Haknitös, 1897. július 20 án.
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Tóth Ferenc
... XrXhírt).

a® $6%
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Puly Gábor
körjegyző.

1543. sz. 
tv li 1S47.
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Zalavármegye tekintetes alispánja az 
1897. évi július hó 1 (i án kelt 18431. szánni 
rendeletével a Kámáncs Hahót söjtöri tvh. 
közút I kin. sz Fcuz in levő 1 sz. csat »maliid mik 
valamint az ugyanazon közút 17 18 km,
szakaszán levő 25. sz. tahidnak újbóli épilését 
1815 írt 0.7 kr 448 Jrt ~>4 kr, Irhát összesen 
oo(J3 frt 5!> kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemiitett munkálatok kivitelének bizto­
sítása céljából az 1897. évi augusztus hó 2-1 k napjának 
11 Órájára a zala-egerszegi magy. kir. állam- 
építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdetttűik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap lO'ő 
órájáig a nevezett, hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költség összeg 5" f ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. ál lám ép ítésze ti hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1897. július hó 18-án.
A zalavármegye! m. kir. államépitészeti 

hivatal.
Its



Drossier Károly
cs. és k. szab. gazdasági gépgyár, vas- és rézöntődé

Budapest. XL. X'áczi-körut 59. sz. 
Alapittatott 1866-ban

P-ngwRicH

Ajánlja saját gy ártmányú, legkitűnőbb kivitelű 
szabadalmazott gozcsi jplókeszleteii, melyek a magyar 
gazdasági viszonyoknak legcélszerűbben megfelelnek 
és az összes gazdaságba vágó gépeit.

Kizárólagos kéj viselőség Magyarország részére.

LANZ HENRIK íiiannlieiEi czégtöl,
mely elismert legnagyobb és legjelentékenyebb gyár 
gözmozdongok. és cséplőgépekben/ utóbbiak háromszori 
légtisztitásra bereut fez ve.

Ezen készletek minden eddigi versenycséplésnél 
az összes versengő bei földi és angol g górt mángokat, 
legmagasabb kitüntet■ ssel legyőzték. Ezek tehát a viliig 
legjobb gözcséplőkész tetei.

Kvyvs árjegyzékkel
bérmentvv, felvilágosítással készséggel szolgálunk.
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lehetKvé teszi, hogy a szobák r. másolás alatt ! 'i:.s/dálíaltas­
sanak. mivel a kellemetlen szag és a lassú, razed ói; száradás, 
mely az olajfestéknek v az olajtakknak sajátja, elkcFüItetik. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kik' maga végezheti 
a mázolást A palló nedv c s tárgygyal feltörülhetó, mélkül. hogy 
elvesztené fényét. M'-g kell különböztetni;
f színezett szobap illő - fényreZ,Tt-

sárgásbarnát és mai:i.gonlbarnát, mely aki: csak i~< olaj 
festék födi be a pallót ; egyúttal fényt is ad Elért egy iránt 
alkalmazható régi vág, ..j pallóra Teljesen Li-i.íil minden 

foltot, korát li mázolást stb, van a után
tiszta fánymás - színezetiei.;

aj pallókra é par ., m-.-ly : supan fényt ad Különösen 
parketre s olajfestéki ; . • bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, : . ,- ,.::va nem föli el a tlmustiát. 
Postacsomag, ,1b- dl:,.'. zögmív középna­

gyságú szobára való) 5 r . 30 ki :
A közvetlen meg r ide!(-rik minden . - *'an, ahol

raktárak vannak, t.l«* küldenilal. .Vm : V- . ó 1 k . s prosp­
ektusok ingyen és bér, : • e küldetnek. A Irr. . .r: ■ ies<ék
jöl vigyázni a„eégre s a gyári jegyro, mivel ezl a több mint 
I860 éve létező gyárin,an; : ■ kfelé utánozzak és r .sitják, 
• fokkal resszabb, s gyakran 3 célnál- meg nem fel fi minőség­
ben hozzák forgalomba. _

c Christoph" Fe reuse,
A valódi szobapellö-fá i -láí íeltíiiiöja és egyedül r/íriója,

Prága, E. < Berlin.
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kitűnt-tett sötétfekete.

bo w. ja
jobb, mint bármely íénvmáz. Puszta ni kenéssel fekete, 

szép fényt ad.

Kapható JÁN PEREI C kereskedésében Z.-Egerszegen.
h.rtír0.-1/* ,>«(<• o • ■. • ~ r~j;;itZinUmnH BH0

V an szerencsénk a „FonCÍéreu Pesil biz­
tosító intézett nél évenkénti nyeremény föl - 
osztással egybekötött halálesetre biztosított 
feleinknek tudomására hozni, hogy a múlt 1896. 
évre eső nyeremény-osztalék

low azaz Tíz és háromnegjtd százalékot
tesz ki. —

Ezen nyereményrész a díjfizetés helyén, 8 
hónapon belül, felveendő. Az ezen idő alatt fel 
nem vett nyeremónyrészek a biztosított tőke 
emelésére fognak fordíttatni.

FONCIÉRE, PESTI BIZTOSÍTÓ INTÉZET 
zala-egerszegi képviselősége.

FISCHER LÁSZLÓ. SZÁNTÓ, titkár.

18525
ni. 1897.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Zalavármegye törvényhatóságánál üresedésben lévő egy évi 1200 forint fizetéssel 

és 300 forint lakbérrel díjazott

áfuas^éki ii I sí 8 ic E,
egy évi 800 forint fizetéssel és 200 forint lakbérrel ellátott

aisüáiii¥e^ői|

végűi évi 250 forint fizetéssel és 150 forint utiátalánynyal javadalmazott

zala»6g0iasze|g Járási © g* w ö s i
állásra pályázat hirdettetik azzal, hogy ezen állások közül az árvaszéki ülnöki állás ideiglenes 
helyettesítés utján azonnal, — a folyó évi október hónapban tartandó törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésen pedig választás, — az alszámvevői és járásorvosi állás főispáni kinevezés 
utján végleg fognak betöltetni.

Felhivatnak mindazok, a kik a fenti állásokra pályázni kivannak, hogy az 1888. 
évi T-ső t.-c. által megkívánt minősítésűket igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényeiket I)r. 
Jankovich László gróf főispán ur Öméltóságához címezve alulírottnál folyó éVi íillöüszUlS 
hó 5-ig bezárólag annál inkább nyújtsák be, mert a kitűzött határidőn tűi beérkező pá­
lyázatok figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen, 1897. évi julius hó 20-án,

í/g&riá’ü Kás©ly t$
Zalavármegye alispánja.
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Kitűnő hírnevű biztosító intézet igen 
népszerű biztosítási ágakkal (nem életbiz­
tosítás) még néhány

. 1*1 száiidiikozik kinevezni, hanem csakis oh au 

jí * úriembereket, kik társadalmi állásuk avagy 
*3 családi összeköt; etései k réven az illető 

megyékben derék Hgyn-'iicökeí k:m‘\ezbet- 
nek. (,’saiíis Mőkelő körökhöz tartozó urak 
pályázhatnak, de azok igen jövedelmező 
állast nyerhetnek ííi.x íizetiks, úti köííseg 
stb.) Szakképzettség nem sükséges. Szives 
ajánlatok ,. Előkelő Alias" jelige a'aíf 
Fried, nst-in es is t hirdetési irodájaho? 
Budapest, Teréz-körút 8. sz. a. intézendők

n \
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I Árverési hirdetmény, |
g ZALA-MINDSZENT község alulírott ^
^ elöljárósága által közi űrré tétetik, miszerint ^ 
g Xala-MiiMÍszciitköxséo Vadász $$ 
g területe 6 egymásután következő évekre 
g 1897. évi augusztus hó í-éji <1. u. í órakor 
g Zala-M ind,szent községben a községié ró S$ 
g házánál tartandó árverésnél a legtöbbet.

ígérőnek bérbe adatni fog. £|»
g A bérleti feltételek Zala-Mindszent ^

községbiró házánál bet okin illetők.
Zala-Mindszent, 1897. julius hó 18-án. f§ 

Bárány Jenő
jegyző.

618U 97. szánni vég/és 0ital 
u- végiebatjó javai a Kt«

Nap;y Károly
bíró.

Árverési airietmény.
Alulirt kii. b'.r végreliajl-> az 1881, mi L\

102. ; - á • I -;tn> !:< ! vzeimel k' /.bin-- te.-z.i, lio- . 
egerszegi kir. járá^íúrósá 
Rozenbrra Bérit kis-jiáli 1 
Ji/aár ságixii laki s ellen 78 írt :$• ki. tőke, ennek is;fii. 
övi december hő 8-ról jani 5" kamatja, ágv járulékai 
erejéig elrendelt kit légitési végn hajtás alkalmam! biiviia:, 
lefoglalt i;s 590 írtra becsült szarvasmarhák, gazdaság 
eszközök, takarmány v< sertésekből álló ingóságuk a;- I 
váltós árverés utján leendő eladatása elrendeltet ven ai ' 
a helyszínén, vagyis Ságodban leendő eszközlésére mi 
éri /alias hó ÜO-ik napjának d. a. 2 órája balárid *íi5 
kit.ii/i-tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel <d\ nmg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok •• n
árverésen az 1881 évi IA. 10<. s-a intelmei i
legtöbbet Ígérőnek bérsávon alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 v 
EX. t.-cz. 108. t>-ában megállapított feltételek szelm' 
lesz kiíizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen. 1897. julius 5-én

Nagy Sándor, kir. bír végrehajtó
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18824 
ni. 1877.
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Pálvázati hirdetmény.
Zalavármegye törvényhatóságánál 300 fit fizetéssel és 200 fi t utialtaláimyai 

újonnan rendszeresített novai járási állatorvosi állásra pályázat hirdettetik.
Felhivatnak mindazok, a kik ezen állásra pályázni kívánnak, hogy az 1888. évi 

VII. t.-c. által megkívánt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket, dr. 
Jankovich László gróf főispán ur Öméltóságához címezve alulírottnál ÍSÍ)7. éVi aüousxtus 
llO 5-ió bezárólag annál inkább nyújtsák be, mert a kitűzött határidőn túl beérkező pá­
lyázatok figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen, 1897. évi julius hó 20-án

Gsertáp Károly,
Zalavármegye alispáiija.

X^xxxxxxxxxxxxxxxxxxxsxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^
Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


